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UNLI) STATES D1•;1'ARTNMEN'1' 

FEDERAL HUHEAU OF INVESTIGATION 

In Rep% Mote Refer 
File jr.. 

C Chicago, Illinois 
June 12, 1964 

Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Interview with Louis Kopple Concerning Jack L. Rub1 

Louis Kopple was interviewed in the vicinity of 
his wife's place of business, a flower shop at 524 Diversey 
Avenuei by Agents of the Federal Bureau of Investigation 
on June 11, 1964. He furnished the following information: 

He resides at 2930 North Commonwealth, Chicago, 
Illinois, and is self-employed as a salesman on a part-time 
basis. He also works in his wife's flower shop. He is 
54 years of age. Kcpple has known Jack Ruby for approxi-
mately 50 years as they both grew up in the same neighbor-
hood. Ruby lived one-half block from Kopple at 1220 South 
Morgan Street, Chicago, and !topple lived at 1214 South 
Franklin, Chicago. Both attended the John N. Smyth 
Grammar School located at 13th and Miller, Chicago; however, 
Ruby was one-half year behind Kcpple. Kopple saw Ruby on 
a daily basis until he was 12 years old at which time the 
Ruby !wilily moved to the West Side of Chicago in the 600 
or 700 block of South Independence Bculevard. One-half 
year later the Kcpple family moved to the West Side of 
Chicago also and lived abut one mile from the Ruby family.,,  

CV 	 After the Ruby family moved to the West Side of Chicago, 

g2 	Koeple rarely saw Jack Ruby and after the Kopple family 
c:• moved to the West Side he saw Ruby on an average of once 13° 
" 	

or twice a month. These meetings were chance meetings and 
U2 	 were not prearranged. 

A 
From the pericd 1930 to 1916 the only time 

Ca 

4 	Kopple saw Ruby was an occasional chars.-meeting in the 
Loop area of Chicago at sporting events such as basketball 8 	- and prize fights. On these rare vccasi.:ns when they ran 	• 
into one another, they would spend a few minutes discussing 
sports and any general topic of 	day. Kcpple cannot 
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Jack L. Ruby; 	 • 

Lee Harvey Oswald - Victim 
• .' 

• 
recall'any.specific item discussed. He did not notice 	 • 
who Ruby's associates were at this time. 

During, this 1930 to 1946 period, Kopple saw 
Ruby on an average of once a month at the Lawndale Pool-
room located at Lawndale Avenue and Roosevelt Road. 
The real name of this poolroom was Lawndale Restaurant 
and the man in. charge was known as JoeNelcome, although 
this was not his real name. The Lawndale Poolroom was 
a neighborhood spot where Kopple went on.an average of 
once,a week. On the occasions when he saw Ruby at the 
poolroom, Ruby would to hanging around with a group of '-- 
iadividuals, none of whom Kopple knew. He did not on any 
occasion go to the Lawndale Poolroom with Ruby.. 

Kopple recalls that Ruby went.to California 
for a year or two in 1937 or 1938. 

During the period from 1945 to 1950 Kopple saw 
Ruby on an average of six times a year at the Clover 
Dar located at Randolph Street and Clark Street in Chicago's 
Loop area. These chance meetings were not prearranged and 
when he saw Ruby he would speak to him as one person speaks 
%/Len ac..mowledging he knows another person. Ruby: during 
this 1945 to 1950 period, appeared to have.a great number_`' 
of friei!ds but Kopple did not know any of them and none 

. were from their old Chicago Vest Side neighborhood. 

From the period 1952 to 1954 Kopple saw Ruby 
at Ruby's night club, the Silver Spur in Dallas. Kopple 

. wile, Ann, is from Dallas and when they went there to 
visit her relatives Kopple dropped by to see Ruby.. They 
tnned about old times and old friends, nothing more. 
Kopple and his wile went to Dallas 'twice during this 1952 

' to 1954 period and stayed in Dallas no more than a week on 
each occasion. 
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Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Kopple last saw Ruby seven to eight years ago 
when Ruby came to Chicago with a singer whose career he 
was trying to promote. Kopple ran into Ruby accidentally 
on Randolph Street in the Loop area of Chicago ani talked 
with him for a few minutes. 

Kopple always considered Ruby to be a "stick 
kid." By "sick" he does not mean physically ill bit 
considered Ruby to act peculiar at times. Ruby had high 
and low emotional periods and never seemed to have a 
middle ground. Ruby had a hair-trigger temper and vould 
fight at the drop of a hat. He would take any kind lf 
dare and Kopple has known him to climb to the top of a 
telegraph pole even though there was a great danger of 
being electrocuted. Kopple recalls that Ruby's mother 
was in a mental institution. Kopple found Ruby to be 
very good hearted and a person who would do anything to 
help out a friend. 

The only business Kopple recalled Ruby being in 
in Chicago was shortly after World War II in the 1940's 
at which time Ruby was in some kind of novelty busine3s 
with Ruby's brother Earl. Kopple had no business activities 
whatsoever with Ruby. 

Kopple does not consider Ruby to be a loner as 
he appeared to get along in a crowd as well as anybody 
else. Kopple has no knowledge of any "shady" promotions 
in which Ruby may have been involved except for the 
scalping of tickets during the depression years. He 
never saw Ruby personally scalping tickets but assumed 
he did this as almost everyone else was doing it. 

Regarding the Junk and Waste Material Handlers 
Union, Kopple heard that Ruby was a member of this union 
q•r, that ho was trying to promote a union of some kind. 
Ed cannot recall the year but thinks it was in the 1940's." 
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Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Kopple has no knowledge of whether Ruby was 
involved in any German-American Bund attacks in the late 
1930's and has no knowledge of whether Ruby was active 
in the Dave Miller gang. Dave Miller was a well-known 
prize fight referee from the 1920's to the latter part of 
the 1940's. Miller is now dead. Miller ran a restaurant 
at the corner of Kedzie Avenue and Roosevelt Road which 
was known as Davey,Miller's Restaurant. 

• 
Kopple provided information concerning the 

following individuals: 

Joe Kellman 
	

He knows Kellman from the old. 
neighborhood. Kellman runs 
the Globe Glass Company on 
North Western Avenue in Chicago. 
He does not know if Ruby was 
a friend of Kellman's. 

Morrie'Kellman 	Morrie Kellman is a brother of 
Joe Kellman and is also from 
the old neighborhood. Kopple 
does not know if Morrie and 

••• 	 Ruby were friends. 

John/Mc Donald 	Mc Donald is from the old 
neighborhood but Kopple does 
not know if he was a friend 
of Ruby's. 

Solly/ehulman 	Schulman was from the old 
neighborhood and was a prize 
fighter during 1935 to 1940. 
Ho settled in San Francisco, 
California, and prior to his 
death five years ago had a 
"red hot" concession there. 
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Jack L. Ruby; 
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Frenchle-Medievine  - Medlevine is from the old 
neighborhood but Kopple 
does not know if he was a 
friend of Ruby's. 

Don;Hedievine 	

• 	

Don is a brother of Frenchie 
and is also from the old 

# 	 neighborhood. Kopple does 
not know if he was a friend 
of Ruby's. 

!, 
Art. Wayne 	

• 	

Wayne is from the old 
neighborhood and before 
going to Hollywood as a singer 
had an orchestra in Chicago. 
Kopple does not know if 
Wayne was a friend of Ruby's. 

Buzzie Rifkin 

Frank Howard 

/.- 

Jack Howard 

- Rifkin is from the old 
neighborhood but Kopple 
does not know if he was 
friend of Ruby's. 

- Howard is from the old 
neighborhood and used to own 
the Singapore Restaurant on 
Rush Street. Howard died 
about a year ago. 

Jack is from the old 
neighborhood; however, Kopple 
does not know if he was a 
friend of Ruby's. • 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

IrwieBerke 

Seymour Chazin 
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Harr. Epstein 

Maury-Kahn 

Martin-dimple 

I3en'Epstein 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

Gimple is from the old 
neighborhood and was a very 
close friend of Ruby's. 
Gimple lived in Dallas, 
Texas, for awhile and helped 
Ruby in Ruby's night club 
in Dallas until the time of 
his death approximately one 
year ago. Prior to going 
to Dallas, Gimple was a Post 
Office employee in Chicago. 
Gimple probably was Ruby's 
closest friend and associate. 

▪ Epstein is from the old 
neighborhood; however, 
Kopple does not know if he 
was a friend of Ruby's. 

Kopple has no knowledge of 
this individual. 

Mike-Nemezin 

Alex Gruber - Gruber is from the old 
neighborhood and has known 
Ruby since both were 7 or 
8 years old. 

Sam_Gordon 	

▪ 	

Gordon was not from Chicago 
/ 	 but used to bang around the. 

Loop area where he was a 
ticket broker. Kopple does 
not know if Gordon was a 
friend of Ruby's. - - 
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Ben'Epstein 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

- Kopple has no knowledge of 
this individual. 

Gimple is from the old 
neighborhood and was a very 
close friend of Ruby's. 
Gimple lived in Dallas, 
Texas, for awhile and helped 
Ruby in Ruby's night club 
in Dallas until the time of 
his death approximately one 
year ago. Prior to going 
to Dallas, Gimple was a Post 
Office employee in Chicago. 
Gimple probably was Ruby's 
closest friend and associate. 

Epstein is from the old 
neighborhood; however, 
Kopple does not know if he 
was a friend of Ruby's. 1- 

Kopple has no knowledge of 
this individual. 

Harr ✍ Epstein 

Maury- Kahn 

Martin - dimple 

Mike-Nemezin 

Alex Gruber Gruber is from the old 
neighborhood and has known 
Ruby since both were 7 or 
8 years old. 

Sam_Gordon 	

▪ 	

Gordon was not from Chicago 
but used to bang around the. 
Loop area where he was a 
ticket broker. Kopple does 
not know if Gordon was a 
friend of Ruby's. - - 
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Benny-Barrisch 	 Barrisch is a Chicago prize 
fighter who went to 
California at the same time 
Solly Schulman went there. 
He fought at the same time 
as Sally. Kcpple does not 
know if Barrisch was a friend 
of Ruby's; however, Kopple 
heard that while Ruby was 
in California he sold newspaper 
subscriptions door to door 
and thinks he must have known 
Barrisch in California. 

• Kcpple does not know the name 
of the paper Ruby worked for. 

Kcpple has no knowledge of this 
Individual. 

/e'  
Lpd Graverman 

- 7 - 

 

cc 

 

Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Benny-Barrisch 	 Barrisch is a Chicago prize 
fighter who went to 
California at the same time 
Solly Schulman went there. 
He fought at the same time 
as Sally. Kcpple does not 
know if Barrisch was a friend 
of Ruby's; however, Kopple 
heard that while Ruby was 
in California he sold newspaper 
subscriptions door to door 
and thinks he must have known 
Barrisch in California. 

• Kcpple does not know the name 
of the paper Ruby worked for. 

Kcpple has no knowledge of this 
individual. 

/e'  
Lpd Graverman 

- 7 - 



‘..; U. 
UNAL STATES DEPARTMENT OF .1 'ICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTMATION 

In Reply. nes., &Pr se 
File No. 

C Chicago, Illinois 
June 12, 1964 

Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Interview with Louis Kopple Concerning Zack L. Ruby  

Louis Kopple was interviewed in the ,..icinity of 
his wife's place of business, a flower shop at 524 Diversey 
Avenue, by Agents of the Federal Bureau of Investigation 
on June 11, 1964. He furnished the following information: 

He resides at 2930 North Commonwealth, Chicago, 
Illinois, and is self-employed as a salesman cn a part-time 
basis. He also works in his wife's flower sho'. He is • 
54 years of age. Kopple has known Jack Ruby for approxi-
mately 50 years, as they both grew up in the same neighbor-
hood. Ruby lived one-halt block from Kopple at 1220 South 
Morgan Street, Chicago, and Kopple lived at 1214 South 
Franklin, Chicago. Both attended the John U. Sn.yth 
Grammar School located at 13th and Miller, ChicaiTo; however, 
Ruby was one-half year bchled Norple. Kopple say Ruby on 
a daily basis until he was 12 years old at which time the 
Ruby family moved to the West Side of Chicago in the 600 
or 700 block of South Ind9:endence Bculevard. One-half .. 
year later the Kcpple family moved to the West :Ade of 
Chicago also and lived about one mile from the Ruby family. 
After the Ruby family moved to the West Side of Chicago, 
Kopple rarely saw Jack Ruby and after the Kopple family 
moved to the West Side he saw Ruby on an average of once 
or twice a month. These meetings were chance meetings and 
were not prearranged. 

From the rvericd 1930 to 1946 the only time 
Kopple saw Ruby was an ccessional chance me-stirg in the 
Loop area of Chicago at sportini.  events sech as basketball 
and prize fights. On these rare occasitms when they ran 
into one another, they would spend a few minutes discussing 
sports and any general topic of the day. Kopple cannot 
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FEDERAL BUREAU OF INVESTMATION 

In Reply. nes., &Pr se 
File No. 

C Chicago, Illinois 
June 12, 1964 

Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 

Interview with Louis Kopple Concerning Zack L. Ruby  

Louis Kopple was interviewed in the -icinity of 
his wife's place of business, a flower shop at 524 Diversey 
Avenue, by Agents of the Federal Bureau of Investigation 
on June 11, 1964. He furnished the following information: 

He resides at 2930 North Commonwealth, Chicago, 
Illinois, and is self-employed as a salesman en a part-time 
basis. He also works in his wife's flower sho'. He is • 
54 years of age. Kopple has known Jack Ruby for approxi-
mately 50 years, as they both grew up in the same neighbor-
hood. Ruby lived one-half block from Kopple at 1220 South 
Morgan Street, Chicago, and Kopple lived at 1214 South 
Franklin, Chicago. Both attended the John M. Sn.yth 
Grammar School located at 13th and Miller, ChicaiTo; however, 
Ruby was one-half year bchInd Korple. Kcpple say Ruby on 
a daily basis until he was 12 years old at which time the 
Ruby family moved to the West Side of Chicago in the 600 
or 700 block of South Independence Boulevard. One-half 
year later the Kcpple family moved to the West :Ade of 
Chicago also and lived about one mile from the Ruby family.. 
After the Ruby family moved to the West Side of Chicago, 
Kopple rarely saw Jack Ruby and after the Kopple family 
moved to the West Side he saw Ruby on an average of once 
or twice a month. These meetings were chance meetings and 
were not prearranged. 

From the pericd 1930 to 1946 the only time 
Kopple saw Ruby was an eccasional chance mestirg in the 
Loop area of Chicago at sportini .  events such as basketball 
and prize fights. On these rare occasitms when they ran 
into one another, they would spend a few minutes discussing 
sports and any general topic of the day. Kcpple cannot .; 
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June 22, 1964 	• 

BY COURIER 6ERVICE 
ST-112 	cr 

4.ct' 
1 - Mr. Delmont 
1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Swanson 

• 

Honorable J. Lon Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankint 

Reference in made to my letter dated June 9, 
1964, wherein you,wcro furnished the results of this 
Bureau's interview with Mr. Barney Ross and you were 
advised that Mr. Louis Kopplo would be interviewed. 

Enclosed are two copies of a memorandum dated 
June 12, 1964, at Chicago, Illinois, setting forth the 
results of the interview with Mr. Louis Kopplo. 
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Sincerely yours, 
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Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avenue, Northeast 
Washington, D. C. 

Dear Mr. Rankint 

Reference in made to my letter dated June 9, 
1964, wherein youyere furnished the results of this 
Bureau's interview with Mr. Barney Ross and you were 
advised that Mr. Louis Kopple would be interviewed. 

Enclosed are two copies of a memorandum dated 
June 12, 1964, at Chicago, Illinois, setting forth the 
results of the interview with Mr. Louis Kopplo. 
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NOTE: 

by letter 6/1/64 Commission requested the interview 
of Barney Ross on basis of statement made by Ross in his 
autobiography that he had once worked for Al Capone. Ross 
was previously interviewed as an acquaintance of Ruby but 
did not discuss his association with Capone and gave no 
indication Ruby associated with Capone. In an interview - 
Ross stated Capone used to hang around a gym where he trained 
and possibly Ruby bad run errands for Capone but bad never 
actually worked for him. Ross mentioned Lou Kopple as person 
who had known Ruby since he was five years old. 
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NOTE: 

by letter 6/1/64 Commission requested the interview 
of Barney Ross on basis of statement made by Ross in his 
autobiography that he had once worked for Al Capone. Ross • 
was previously interviewed as an acquaintance of Ruby but 
did not discuss his association with Capone and gave no 
indication Ruby associated with Capone. In an interview - 
Ross stated Capone used to hang around a gym where he trained 
and possibly Ruby bad run errands for Capone but bad never 
actually worked for him. Ross mentioned Lou Kopple as person 
who had known Ruby since he was five years old. 
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TO: 	DIRECTOR, FBI 005-82555) 

12F:702:: 	SAC, WFO (105-37110 (P) 

LEE RARITY OSWALD 
- - CODA 

(00:DL) 
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ReDLtel 6/10/64. 

BE: DAN BATHER  

Inclosed for bureau are five copies and for Dallas 
two copies of an Mt dated and captioned as above setting forth 
interview recults of DAlI RATHER, CBS employee,re allegation 
that he saw LEE OSWALD in the Carousel Club prior to 11/22/63. 

. , 
ZLTHER was interviewed at..the White }louse by SA JA.:SS 

;.ORRISSEY. 

In view of the extencive previous investigation 
undoubtedly conducted in this matter, leads suggested Ly the 

• contents of the LIV: are not being set forth. Any add itional 
investigation is left to the Bureau and/Cr Office of Origin. 
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Inclosed for bureau are five copies and for Dallas 
two copies of an Ms dated and captioned as above setting forth 
interview recults of DAlI P.A.THER, CBS employee,re allegation 
that he saw LEE OSWALD in the Carousel Club prior to 11/22/63. 
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Is RePIA Plow Rffir 
File AN 
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Ad 
UNIT, STATES DEPARTMENT OF JUS" 'E 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

wit inIncTori yam Lc. 20535 

June 11, 1964 

• 
LEE HARVEY OSWALD 

INTERNAL SECURITY . R CUBA 

Re: Intorview of Dan Rathor, CBS News Employee. 

The Presidont's Commission on the Assassination of 
Prosident Kennedy has advised that in a tape rocording made 
availablo to the Commission by Dallas Radio Station KRLD 
an employed of CBS Hers, Dan Rather, is quoted as having told 
another newsman that ho saw Lee Oswald in tho Carousol 
Dallas, Toxas, prior to November 22, 1963. Tho Commission 
roquostod that Ur. Rather be intorviewcd to dotormino if he 
did sco Oswald in the Carousel Club and tho circumstances 
undor which such statoment allogod by MILD was made by him. 

As provided to the Commission, Rather's alleged 
statomont is quotod on a KRLD audio tape of Novombor 24, 1963. 

On Juno 11, 1964, Dan I. 
Washington, D. C., employed by CBS 
Washington, D. C., was apprisod by 
Fodoral Bureau of Investigation of 

Rathor, 1725 34th Streot, N.W.. 
News as a Corrospondont in 
a Spocial Agont of the 
the above Oswald. allegation. 

no advised that ho 
' Club; consequently, he could 

rcasonod that the allegation 
as a result of the following 

has never been at the Carousol 
not have seen Oswald there. Ho 
may havo bcon attributod to him 
facts: 

lid was employed by CDS in Dallas and was working - 
thcro on phases of that notwork's coverago of the assassination. 
After Oswald was shot and Ruby introducod into the assassination 
picture, ho and a photographer went to the Carousel Club to 
obtain any news items. They found the club lockod and never 
did gain ontranco. lie estimated this was Sunday. November 24, 
1963, about 1 or 1:30 p.m. 	 - - 

While thoro, they observod anothor man trying to 
gain ontranco who statod ho was employod at tho club and wanted 
to got his clothes which worn insido. Ho also failod to get in 
the club. 
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June 11, 1964 

• 
LEE HARVEY OSWALD 

INTERNAL SECURITY . R CUBA 

Re: Intorview of Dan Rathor, CBS News Employee. 

The Presidont's Commission on the Assassination of 
Prosident Kennody has advised that in a tape recording made 
available to tho Commission by Dallas Radio Station KRLD 
an employed of CBS Nero, Dan Rather, is quoted as having told 
another newsman that ho saw Lee Ozwald in tho Carousol Clubjv 
Dallas, Toxas, prior to November 22, 1963. Tho Commission 
roquostod that Ur. Rather be intorvicwcd to dotormino if he • 
did sco Oswald in the Carousel Club and tho circumstances 
undor which such statoment allogod by MILD was made by him. 

As provided to the Commission, Rather's alleged 
statomont is quoted on a KRLD audio tape of Novombor 24, 1963. 

On Juno 11, 1964, Dan I. 
Washington, D. C., employed by CBS 
Washington, D. C., was apprisod by 
Fodoral Bureau of Investigation of 

Rathor, 1725 34th Streot, N.W.. 
News as a Corrospondont in 
a Spocial Agent of the 
the above Oswald, allegation. 

ho advised that ho 
' Club; consequently, he could 

rcasonod that the allegation 
as a result of the following 

has never been at the Carousol 
not havo seen Oswald there. Ho 
may havo boon attributod to him 
facts: 

lie was employed by CDS in Dallas and was working - 
thcro on phases of that notwork's coverage of the assassination. 
After Oswald was shot and Ruby introducod into the assassination 
picture, ho and a photographer went to the Carousel Club to 
obtain any news items. They found the club locked and never 
did gain ontranco. He estimated this was Sunday, November 24, 
1963, about 1 or 1:30 p.m.  

thoro, they observed anothor man trying to 
gain ontranco who stated ho was employed at the club and wanted 
to got his clothes which woro insido. Ho also failed to get in 
the club. 
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(1) 

RE: LEE HARVEY OSWALD 	1 
. 

Recognizing a possiblo news interest, Rathor identified 
himself and stated his purposo. lie learned :hat his man's name 
was Dill DoUar (phonetic) and that DeMar said ho was a master of 
ceremonies at the club with Ruby, his boss. In a filmod interview 
conducted outcido the club, DoVar remarked to Rather to the effeCt 
that he thought ho might have soon Oswald at the club somotime. 
At this point, according to Rather, Dollar's position on this ' 11 
observation of Oswald was ono of uncertainty. 	

• 

C 7  

Ho asked DoMar to accompany them to KRLD's studio in 
Dallas where they could interview him "live" for television. 	 o ti 
Rather said that during this subsequent interview Dollar seemed 	s 

4 
moro definito on this point o1 having seen Oswald at the club, 
leaving the impression that he was convinced ho had soon Oswald 	i? 
at the club. Dollar did indicato to a direct question that ho 
was not certain on the point but was strengthened in his bolief 
becauso ho Colt ho was somewhat of a memory export. 

Rathor said that it was his personal opinion, and only 
opinion, that Dollar may havo been lying in this respect. He 
explained that botween the two interviews Dollar had changed from 
uncertainty to almost certainty as to having soon Oswald at the 
club. Rather felt.  Debar saw a good opportunity fox publicity and 
took advantage of it. 

Rathor said ho bolioved that Dollar was immIdiately 
interviowed after his studio interview by various lax enforcement 
officials. 

Rather then reported the rosults of his interviow with 
Dollar on a few occasions during that day on the CBS network. He 
pointed out that network _coverage had practically comp:etely 
pre-omptod local coverage by MILD. lie suggested that late that 
same day or night whoa KRLD was affording local, as distinguished 
from national notwork, coverage of the assassination no's, his 
reporting of Dollar's commonts on observing Oswald at the Carousel 
Club may havo boon editorialized or micconstruod such that he,• 
was said to havo soon Leo Oswald in the Carousel Club while, in 
fact, ho was reporting that DoMar had indicated that he had soon 
Oswald in the club. 
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RE: LEE HARVEY OSWALD 

t 

. 	 c.,_ 
. 1 

Recognizing a possiblo mows interest, Rathor identified 	I 
himself and stated his purposo. lie learned :hat his man's mane 
was Dill DeUar (phonetic) and that DeMar said ho was a master of 
ceremonies at the club with Ruby, his boss. In a filmod interview 
conducted outsido the club, DcL'ar remarked to Rather to the effeCt 
that he thought ho might have seen Oswald at the club somotime. 
At this point, according to Rather, Dollar's position on this 	! 11 
observation of Oswald was ono of uncertainty. 	

• 
C 7 

Ho asked Do t: 	 IA 
ar to accompany them to KRLD's studio in 	q !, 

S., 	. Dallas where they could interview him "live" for television. 	 o , 
Rather said that during this subsequent interview Dollar seemed 	s 

4 
moro definito on this point o1 having seen Oswald at the club,  

.. . 

leaving the impression that he was convinced ho had seen Oswald 	1. 
at the club. Dollar did indicato to a direct question that ho 
was not certain on the point but was strengthened in his bolief 
because ho Colt ho was somewhat of a memory export. 

Rathor said that it was his personal opinion, and only 
opinion, that DeMar may have been lying in this respect. He 
explained that between the two interviews Dollar had changed from 
uncertainty to almost certainty as to having soon oswald at the 
club. Rather felt Debar saw a good opportunity fox publicity and 
took advantage of it. 

Rather said ho bolioved that Dollar was imm ediately 
interviowed after his studio interview by various lax enforcement 
officials. 

Rather then reported the rosults of his interviow with 
Dollar on a few occasions during that day on the CBS network. He 
pointed out that network . coverage had practically comp:etely 
pre-emptod local coverage by MILD. Ile suggested that late that 
same day or night whoa KRLD was affording local, as distinguished 
from national notwork, coverage of thy assassination novs, his 
reporting of Dollar's commonts on observing Oswald at the Carousel 
Club may have boon editorialized or micconstruod such that he,• 
was said to havo seen Leo Oswald in the Carousel Club while, in 
fact, ho was reporting that DoMar had indicated that he had soon 
Oswald in the club. 
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TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, LOS ANGELES (44-895) 

SUBJECT: 0JACK L. RUBY, aka; 
I'M -HARVEY-OSWALD, aka - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

00: DALLAS 

• • 

* 

4.4 ' 

• ....TT 0,44,44T 	
. I" 7 . • • 	• 

'' • • 	 -'" • 	 6' v. • •• 	Co- - 	• •- 	• • 	
' a.' 4, 	• • 	 • 	• 	.0 , i• • • 	 • 	ier., Jr,• 	•• 

••■■1 	 st, • 	 fa, • 	 •••• 	 1•••■■ .•• :t.•••• I, • 	 •— ; ••■ 
. • 

FB I 

Date; 6/11/64 

Transmit the following in 	  
(Type in plain text or code) 

• AIRTEL 	 AIR MAIL 
Via 	  

C 	 (Priority) 

Re Bureau airtel to Chicago dated 6//64 and 
Los Angeles teletype to the Bureau dated 6/11/ 4. 

Enclosed for the Bureau are six (6) copies 
of a letterhead memorandum reflecting the results of the 
interview with ALEXANDER PHILIP GRUBER. 

The following description of ALEXANDER PHILIP 
GRUBER was obtained from observation and interview: 

Sex 
Race 
Date of birth 
Place of birth 
Height 
Weight 
Eyes 
Hair 
Social-Security No. 

Male 
Caucasian 
2/1/11 	 , (X iet.- 
Chicago, Illinois 	 2! 

5'  1°2" 	
. 

180 	/hi/ 1)- • •1=1-  
Grey 	

. 
Black, greying 
347-09-0696 

674e. 

FD 302's and inserts being forwarded Dallas. 

Bureau (Encls. 6) (AIR NAIL) . 
Dallas 

1 "- Los Angeles 	 RECI 
c.) 	• • 	/ 

PBD/dtv 
(4) 

11•1•••••••••■ 

• 

..- . 	9 9, 

••••••■•••••• 

4.10 

.1 7 J';:: 

r, 	 th 
Approved: 	 • Sent 	 Li 	Per 

Special Agent in Charge 
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FBI 

Date; 6/11/64 

Transmit the following in 	  
(Type in plain text or code) 

(Priority) 

• AIRTEL 	AIR MAIL 
Via 	  

- C
. 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, LOS ANGELES (44-895) 

SUBJECT: 0JACK L. RUBY, aka; 
I'M-HARVEY- OSWALD, aka - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

00: DALLAS 

Re Bureau airtel to Chicago dated 6//64 and 
Los Angeles teletype to the Bureau dated 6/4/ 4. 

Enclosed for the Bureau are six (6) copies 
of a letterhead memorandum reflecting the results of the 
interview with ALEXANDER PHILIP GRUBER. 

The following description of ALEXANDER PHILIP 
GRUBER was obtained from observation and interview: 

Sex 
Race 
Date of birth' 
Place of birth 
Height 
Weight 
Eyes 
Hair 
Social-Security No. 

Male 
Caucasian 
2/1/11 	 4257.e 
Chicago, Illinois,,, . 5 , 102" 
180 	 7e/ »r. 
Grey 	 1171/9- Black, greying 
347-09-0696 

and inserts being forwarded Dallas. FD 302's 

Bureau (Encls. 
Dallas 

2 .- Los Angeles 

PBD/dtv 
(4) . 

6) (AIR MAIL) . 

RECI 
AN) 

".1• 
1•••••••••• 

 

th 
Approved: 	  

 

Sent 	 Li 	Per 
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Special Agent in Charge 
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UN' r 7 STATES DEPARTMENT OF . 'ICE 

FEDERAL BUREAU OP INVESTIGATION 

Los Angeles, California 
June 11, 1964 Is Reply. Ream lifer ft 

File 114. 

INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP GRUBER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 

OF PRESIDENT KENNEDY, BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1 1.64 

( Alexander Philip)  Gruber was interviewed at his . 
residence, 5222 West Olympic Boulevard, Los Angeles, 
California, on June 11, 1964. 	 • i 

Gruber furni?hed the talOwiiii—iriformation:77)Fi_/  

• He is presently employed as a scrap metal dealer 
in the Los Angeles area. 

He knew Jack L. Ruby in the late 1920's in 
Chicago, and associated with him for approximately four 
years when both he and Ruby were in their late teens. During 
this time, they resided together at a boarding house for 
a little less than a year. 

Gruber left Chicago about 1929 or 1930, and went 
to New York, at which time he lost contact with Ruby. 
He has never been very interested in politics and did 
not even bother to vote while living in New York. He 
was too busy trying to make a living because during this 
period, a depression was in progress. During his younger 
days, he was a member of the Boy Scouts. 

He was married in New York and came to Los Angelis 
with his wife about 1942. He is currently registered 
as a Democrat, and has never been a member of any 
organization other than the Democratic party or the Boy 
Scouts of America. 
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He is presently employed as a scrap metal dealer 
in the Los Angeles area, 

He knew Jack L. Ruby in the late 1920's in 
Chicago, and associated with him for approximately four 
years when both he and Ruby were in their late teens. During 
this time, they resided together at a boarding house for 
a little less than a year. 

Gruber left Chicago about 1929 or 1930, and went ' 
to New York, at which time he lost contact with Ruby. 
He has never been very interested in politics and did 
not even bother to vote while living in New York. He 
was too busy trying to make a living because during this 
period, a depression was in progress. During his younger 
days, he was a member of the Boy Scouts. 

He was married in New York and came to Los Angelis 
with his wife about 1942. He is currently registered 
as a Democrat, and has never been a member of any 
organization other than the Democratic party or the Boy 
Scouts of America. 
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' INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP GRUBER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 
OF PRESIDENT KENNEDYt  BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1, 1964 

He made a trip to Chicago, Illinois, in 1946 
. or 1947, and stopped in Dallas, Texas, en route to see 

Ruby. During the course of a conversation with Ruby in the 	 C 
latter's club in Dallas on this particular occasion, 	 V 
three male patrons were observed by Ruby to be bothering ,  
a woman in the club, and Ruby engaged all three of these 
persons in a fight. Ruby was successful in knocking out 
all three of these individuals. Gruber left Dallas shortly 
thereafter and had no contact with Ruby until about two 
weeks prior to the assassination of former President 
Kennedy. 	 . 1 

I 
On this occasion; two weeks prior to the 

assassination, while en route to Los Angeles from 
New York, where he had attended a relative's wedding, 
he stopped at Joplin, Missouri, to get some information 
on a car wash facility. Since Dallas, Texas was about 100 
miles from Joplin, he decided to visit Ruby in Dallas. 
While in Dallas, he stayed at a hotel just across the 
street from Ruby's club and visited Ruby for several 
days. He did not visit Ruby at his home, but saw Ruby 
at the Club Carousel, from about 6:00 P.M. in the evening 
until closing time early the following morning. He and 
Ruby talked of their past experiences shared in Chicago, 
and Ruby, on a number of occasions, expressed concern 
about his business being poor. Ruby mentioned that he 
had been forced by the union to atop having amateur 
night at his club, and indicated that his competitors had 
continued having their amateur night programs. Ruby did 
mention that he always opened and closed his show at the 
club with something patriotic, but Gruber could not recall 
the nature of these patriotic acts mentioned by Ruby. 
They did discuss business during the course of their 
conversations, including Gruber's interest in the car 
wash operation. Politics was never discussed. 
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He made a trip to Chicago, Illinois, in 1946 
. or 1947, and stopped in Dallas, Texas, en route to see 

Ruby. During the course of a conversation with Ruby in the 	 C 
latter's club in Dallas on this particular occasion, 	 V 
three male patrons were observed by Ruby to be bothering ,  
a woman in the club, and Ruby engaged all three of these 
persons in a fight. Ruby was successful in knocking out 
all three of these individuals. Gruber left Dallas shortly 
thereafter and had no contact with Ruby until about two 
weeks prior to the assassination of former President 
Kennedy. 	 . 1 

I 
On this occasion; two weeks prior to the 

assassination, while en route to Los Angeles from 
New York, where he had attended a relative's wedding, 
he stopped at Joplin, Missouri, to get some information 
on a car wash facility. Since Dallas, Texas was about 100 
miles from Joplin, he decided to visit Ruby in Dallas. 
While in Dallas, he stayed at a hotel just across the 
street from Ruby's club and visited Ruby for several 
days. He did not visit Ruby at his home, but saw Ruby 
at the Club Carousel, from about ✖✚✐✐ P.M. in the evening 
until closing time early the following morning. He and 
Ruby talked of their past experiences shared in Chicago, 
and Ruby, on a number of occasions, expressed concern 
about his business being poor. Ruby mentioned that he 
had been forced by the union to atop having amateur 
night at his club, and indicated that his competitors had 
continued having their amateur night programs. Ruby did 
mention that he always opened and closed his show at the 
club with something patriotic, but Gruber could not recall 
the nature of these patriotic acts mentioned by Ruby. 
They did discuss business during the course of their 
conversations, including Gruber's interest in the car 
wash operation. Politics was never discussed. 
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INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP GRUBER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION OH THE ASSASSINATION 
OF PRESIDENT KENNEDY BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1, 1964 

About 20 minutes after former President Kennedy 
was assassinated, he received a long distance'call in ' 
Los Angeles from Ruby in Dallas. Ruby seemed upset and 
they talked about a number of things including the car 
wash business. Ruby said that he would send him (Cruber), 
a dog, and he subsequently did. Ruby asked if he had 
heard about the President being killed and then sta.^ted 
crying, terminating the conversation by saying that he 
could not talk any more. He does not know exactly way 
Ruby called him and can only speculate that Ruby wanted 
to talk to a friend at a time when he was emotionally 
upset. 

He received a letter from Ruby earlier this 
year postdated February 4, 1964, with the return addreus 
of 505 Main Street, Dallas, Texas. In this particular 
letter, Ruby acknowledged receipt of a prior letter which he 
(Gruber), had written earlier to Ruby expressing his 
sorrow over Ruby's predicament. In his letter, ruby 	• 
thanked him for his expression of sympathy, menti)ned the 
dog which he had sent to Gruber and said that he vas sorry 
the phone call to Gruber immediately following President 
Kennedy's death had caused Gruber so much trouble in thpt 
Gruber had been contacted by the FBI. Ruby also meitioned 
receiving numerous letters and wires from people throughout _ 
the country during his confinement. 	 - 

Gruber is not acquainted with Lewis J. Mc Utllie, 
Lawrence Meyers, Ralph Hall, George Senator, Breck Wall 

. and Joe Peterson. He recalled reading the paper s(ve.'al 
months ago about Ruby and one George Senator rooming 
together prior to President Kennedy's assassination. 
He has no knowledge of any interest in or activities on 
the part of Ruby concerning the sale of jeeps, guns or 

• 
INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP GRUBER REQUESTED 
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About 20 minutes after former President Kennedy 
was assassinated, he received a long distance'eall in ' 
Los Angeles from Ruby in Dallas. Ruby seemed upset and 
they talked about a number of things including the car 
wash business. Ruby said that he would send him (cruber), 
a dog, and he subsequently did. Ruby asked if he had 
heard about the President being killed and then sta.^ted 
crying, terminating the conversation by saying that he 
could not talk any more. He does not know exactly way 
Ruby called him and can only speculate that Ruby wanted 
to talk to a friend at a time when he was emotionally 
upset. 

He received a letter from Ruby earlier this 
year postdated February 4, 1964, with the return addreus 
of 505 Main Street, Dallas, Texas. In this particular 
letter, Ruby acknowledged receipt of a prior letter which he 
(Gruber), had written earlier to Ruby expressing his 
sorrow over Ruby's predicament. In his letter, ruby 	• 
thanked him for his expression of sympathy, menti)ned the 
dog which he had sent to Gruber and said that he vas sorry 
the phone call to Gruber immediately following President 
Kennedy's death had caused Gruber so much trouble in thpt 
Gruber had been contacted by the FBI. Ruby also meitioned 
receiving numerous letters and wires from people throughout 
the country during his confinement. 	 - 	.•.- 

Gruber is not acquainted with Lewis J. Mc Uillie, 
Lawrence Meyers, Ralph Hall, George Senator, Breck Wall 

. and Joe Peterson. He recalled reading the paper s(ve.'al 
months ago about Ruby and one George Senator rooming 
together prior to President Kennedy's assassination. 
He has no knowledge of any interest in or activities on 
the part of Ruby concerning the sale of jeeps, guns or 



INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP GRUBER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 
OF PRESIDENT KENNEDY, BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1, 1964 

other war materials for use in Cuba, or the smuggling 
of refugees out of Cuba. He is not. aware of and has 
never heard Ruby mention making any trips to Cuba. He 
considers Ruby to be a highly emotional person and he . 
feels that the shooting of Oswald was a spur-or-the-moment 
action on the part of Ruby. Ruby comes from a very fine 
family, and is in his opinion, a loyal American. Ruby 
has never, to his knowledge, been involved in anything Illegal 
prior to the shooting of Oswald. 

The following.description of Alexander Philip 
Gruber was obtained from observation and interview: 

Sex 
Race 
Date of birth 
Place of birth 
He 
Veight 
Eyes 	-. 
Hair • ' 	- 
Social Security Humber 

Male 
Caucasian 
February 1, 1911 
Chicano, Illinois 
5' 101" 
180 
Grey 
Black, greying 
347-09-069G 
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BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 
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other war materials for use in Cuba, or the smuggling 
of refugees out of Cuba. He is not. aware of and has • 
never heard Ruby mention making any trips to Cuba. He 
considers Ruby to be a highly emotional person and he . 
feels that the shooting of Oswald was a spur-of-the-moment 
action on the part of Ruby. Ruby comes from a very fine 
family, and is in his opinion, a loyal American. Ruby 
has never, to his knowledge, been involved in anything Illegal 
prior to the shooting of Oswald. 

The following.description of Alexander Philip 
Gruber was obtained from observation and interview: 

Sex 
Race 
Date of birth 
Place of birth 
Height 
Veight 
Eyes 	-. 
Hair • ' 	- 
Social Security Number 

Male 
Caucasian 
February 1, 1911 
Chicago, Illinois 
5' 1(4" 
180 
Grey 
Black, greying 
347-09-069G 
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INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP CRUDER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 

OF PRESIDENT KENNEDY, BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1, 1964 

Alexander Philip Oruber was interviewed at his 
residence, 5222 Weat Olympic Boulevard, Los Angeles, 
California, on June 11, 1964. 

Gruber furnished the following information: 	• 

He is presently employed as a scrap metal dealer 
in the Los Angeles area. 

He knew Jack L. Ruby in the late 1920's in 
Chicago, and associated with him for approximately four 
years when both he and Ruby were in their late teens. During' 
this time, they resided together at a boarding house for 
a little less than a year. 

Gruber left Chicago about 1929 or 1930, and went 
to New York, at which time he lost contact with Ruby. 
He has never been very interested in politics and did 
not even bother to vote while living in New York. He 
was too busy trying to make a living because during this 
period, a depression was in progress. During his younger 
days, he was a member of the Boy Scouts. 

He was married in New York and came to Los Angelei 
with his wife about 1912. He is currently registered 
as a Democrat, and has never been a member of any 
organization other than the Democratic party or the Boy 
Scouts of America. 
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Los Angeles, California 
June 11, 1964 

INTERVIEW OF ALEXANDER PHILIP CRUDER REQUESTED 
BY PRESIDENT'S COMMISSION ON THE ASSASSINATION 

OF PRESIDENT KENNEDY, BY LETTER TO THE DIRECTOR, 
FBI DATED JUNE 1, 1964 

Alexander Philip Oruber was interviewed at his 
residence, 5222 West Olympic Boulevard, Los Angeles, 
California, on June 11, 1964. 

Gruber furnished the following information: 	• 

He is presently employed as a scrap metal dealer 
in the Los Angeles area. 

He knew Jack L. Ruby in the late 1920's in 
Chicago, and associated with him for approximately four 
years when both he and Ruby were in their late teens. During' 
this time, they resided together at a boarding house for 
a little less than a year. 

Gruber left Chicago about 1929 or 1930, and went 
to New York, at which time he lost contact with Ruby. 
He has never been very interested in politics and did 
not even bother to vote while living in New York. He 
was too busy trying to make a living because during this 
period, a depression was in progress. During his younger 
days, he was a member of the Loy Scouts. 

He was married in New York and came to Los Angelei 
with his wife about 19/12. He is currently registered 
as a Democrat, and has never been a member of any 
organization other than the Democratic party or the Boy 
Scouts of America. 

• rr 	• 	 fr• • 	n • 	 %. • 	
. 	• • 	•• 	 • 	••••-•••••••••1, 	"1,-  • 	 '• • 	, 

•• • - 	. . 
• • "•• . 	,i• .••.;"'" 	• 	• 	 ••• • 	re.' • 	.1. • 

!IN • •• ••• 	
••• 	• .../Lo 	 n • 

n • 	 • 	•P. 	 %. • • 	 .-or -•-• *E .  • . • 
41. - 

	

- 	• 



Sincerely yours, 

ri 1toover 

r I , 
-) oj (/' 

June 23, 1964 

BY COURIER SERVICE 

Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Waryland Avonuo, Northoast 
Washington, D. C. 
Dear Mr. Rankins 

1 - Mt. Belmont 
1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Hines 

In reply to your lottor of Juno 1, 1964, 
am enclosing horowith two copies of a memorandum dated 
Juno 11, 1964, at Los Angeles, California, setting 
forth the results of an intorviow with Alexander Philip 
Gruber on Juno 11, 1964. 

Also onclosod is an FBI Identification Record, 
number 189 202 which on tho basis of birth dato and 
description only might possibly be identical with Gruber. 
Since noithor fingorprints nor an identifying number 
which is indoxod in our files accompanied your roquost, 
tho FBI cannot guarantoo in any manner that this 
idontification record concerns Gruber. 

A review of the files of this Buroau concerning - 
Alexander Philip Gruber reveals no information identifiable 
with him in addition to that which bas been previously 
furnished to tho Prosidont's Commission in connection with 
the Ruby investigation. 

This complotos the investigation 
concerning Alexander Philip Gruber in your 
Juno 1,,1984. . 
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1 - Mt. Belmont 
1 - Mr. Rosen 
1 - Mr. Malley 
1 - Mr. McGowan 
1 - Mr. Hines 

Dear Mr. Rankins 

In reply to your lottor of Juno 1, 1964, 
am enclosing horowith two copies of a memorandum dated 
Juno 11, 1964, at Los Angeles, California, setting 
forth the results of an intorview with Alexander Philip 
Gruber on Juno 11, 1964. 

Also onclosod is an FBI Identification Record, 
number 189 202 which on tho basis of birth dato and 
description only might possibly be identical with Gruber. 
Since noithor fingorprints nor an identifying number 
which is indoxod in our files accompanied your requests  
tho FBI cannot guarantoo in any manner that this 
idontification record concerns Gruber. 

June 23, 1964 

BY COURIER SERVICE 

Honorable J. Lee Rankin 
General Counsel 
The President's Commission 
200 Maryland Avonuo, Northoast 
Washington, D. C. 
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A review of the files of this Buroau concerning - 
Aloxandor Philip Gruber reveals no information identifiable 
with him in addition to that which bas be©n previoucly 
furnished to the Prosidont's Commission in connection with 
the Ruby investigation. 

This corplotoa the investigation requested 
concerning Alexander Philip Grubor in your letter of 
Juno 1,,1964. . 
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NOTE: 
Gruber was previously interviewed in connection 

with this investigation onM/25/63 as Ruby bad placed a 
telephone call to Gruber in Los Angeles on 11/22/63 shortly 
after he heard of the assassination. Gruber confirmed 
receiving the call from Ruby and stated he had known Ruby 
for approximately forty years. The Commission requested 
that we reinterview Gruber for a personal history including 
organizations to which ho belonged and his association with 
other acquaintances of Ruby. Also thoy requested an arrest 
record and information from our files of any previous 
investigations of Gruber. 	 • 
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NOTE: 

Gruber was previously interviewed in connection 
with this investigation on'.11/25/63 as Ruby bad placed a 
telephone call to Gruber in Los Angeles on 11/22/63 shortlY 
after he heard of the assassination. Gruber confirmed 
receiving the call from Ruby and stated he had known Ruby 7  
for approximately forty years. The Commission requested 
that we reinterview Gruber for a personal history including 
organizations to which he belonged and his association with 
other acquaintances of Ruby. Also they requested an arrest 
record and information from our files of any previous 
investigations of Gruber. 	 • 
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J. LEE L 

JUN 22 

•	 Mr. J. EigerHoover 
Director, Federal Bureau 
of Investigation 

Department of Justice 
Washington, D. C. 20535 

War Mr. Hoover: 	 I 

ML WARREN. 
01•• owe • 

PK;HARD B sewn. 
JOHN SHERMAN Coonit 
HALE WJGCS 
WALL) POPO 
JOHN 3. Mainf 
ALLEN W. MLLES 

PRESIDENT', COMMISSION 
ON THE 

ASSASSINATION 0/ PRESIDENT KEIONSDT 

200 Maryland Ave, NZ 
Illhasingson. DC. 20002 

Telephone 343-1400 

cc 

Mr. 10•invong..■ 
Mr. SlAr , --
Mr. roper • 
Mr. eallaluin..— 
Mr. ("mired — 
Mr. fielnatle 
Mr. Evans — 
Mrs, Cale — 
Ige. 
Mrf•AdiliVas._ 
MC Tavel — 
Mr. 
Tele. 1.•nrn — 
Miss Mimes _— 
Miss Candy -- 
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In order to check out various possible modes of entry by Jack Ruby. 
IZI into the Dallas Police Department basement, the Commission would appreciati; 

s 	
ill ‘1% 

1 ii Aql  

your making the following tests:  
.1*. 

1. Please calculhte the time it would take for a man walking at a 
th normal pace, to leave the Western Union counter at which Ruby transacted 

business on november 24, exit on the Main Street side, walk to the alley- 
 

.fir\ 
way behind the Police Courts Building, walk up the alley to the loading 

 platform behind that building, enter through the loading platform door, 
I  pass through the service elevator to the stairway leading to the garage, 	% I  N4 

walk down the stairway, enter the garage, go through the auto ramp railing _y),  
about ten feet from where the Main Street ramp levels off, and walk to the 
point where Oswald was shot. or course, we assume that all relevant doors i  
were unlocked. 	 1.—... 

• 

I 

2. Please calculate the time it would take a man to leave the same 
Western Union Counter, exit onto Pearl Expressway, walk to Commerce Street„ 
walk down the Commerce Street ramp, go into the police garage, cross-over 
onto the Main Street ramp.  about ten feet from where it levels oft by going 
through the ramp railing, and walk to the spot where Oswald was shot. 

3. Please evaluate the visibility to the base of the Main Street 
ramp at approximately 11:15 a.m. (CST) from the top of the ramp from the 
curb in front of the ramp, and from the center of Main Street in front of 

•. the ramp. KC- 3 V (f ....?(/-6, 	 9 
LA lUi 	Sincerely, 

4 

-1 

JON I,:  
1  

   

664 4 ; 
r • 

3. Lee Rankin 

• ' 
/ • 

General Counsel nil= omen wawa 
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ALLEN W. MAAS 

Ps ESIDENT'S COMMISSION 
ON THE 

ASSAMUNATION 0/ PRESIDENT KtIONSOT 

200 Maryland Ave. NZ 

litsa/singson. D.C. 20002 

Telephone 343-1400 
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JON p. 
	'44; 

I • 

•/ 
	• 	• ,••••••••;•- •••,--117 	

..!1‘.. • 

664 

I 

• 

Mr. J. Maar Hoover 
Director, Federal Bureau 

of Investigation 
Department of Justice 
Washington, D. C. 20535 

Dear Mr. Hoover: 

  

Mr. SlAr , 
Mr. row • 
Mr. eal!altan..— 
Mr. Omni.' — 
Mr. fielnatle 
Mr. rvans — 
Mrs, Gale 

Mr  
MC Tavel — 
Mr. Trqleer..._.- 
Tele. It.•nrn — 
Miss flumes 
Miss Candy -- 

  

    

J.LNE L 

   

JUN 22 
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In order to check out various possible modes of entry by Jack Ruby. 
Into the Dallas Police Department, basement, the Commission would appreciatAl; 
your making the following tests: 	 on 

1. Please calculate the time it would take for a man walking at a 
normal pace, to leave the Western Union counter at which Ruby transacted 
business on november 24, exit on the Fain Street side, walk to the alley-
way behind the Police Courts Building, walk up the alley to the loading 
platform behind that building, enter through the loading platform door, 
pass through the serviee elevator to the stairway leading to the garage, 
walk down the stairway, enter the garage, go through the auto ramp railing 
about ten feet from where the Main Street ramp levels off, and walk to the 
point where Oswald was shot. or course, we assume that all relevant doors 
were unlocked. l. 

• 2. Please calculate the time it would take a man to leave the some 
Western Union Counter, exit onto Pearl EXpressway, walk to Commerce Street, 
walk down the Commerce Street ramp, go into the police garage, cross-over 
onto the Min Street rampaboot ten feet from where it levels oft by going 
through the ramp railing, and walk to the spot where Oswald was shot. 

3. Please evaluate the visibility to the base of the Min Street 
ramp at approximately 11:15 a.m. (CST) from the top of the ramp from the 
curb in front of the ramp, and from the center of Main Street in front of 
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General Counsel 	rerrees Mftrieft mama 
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Airtel cc  

6/23/64 

1 - Mr. Hines 

To: 	 SAC, Dallas (44-1639) 

FroM: 	

C.X-103 

Director, FBI i44-24016)-"... i 59 cif 
 

JACK L. RUBY, AKA; 	

iiit  
LEE HARVEY OSWALD, AKA . VICTIM 

CIVIL RIGHTS 

Enclosed herewith are two copies of a self-explanatory 0i 

letter from the President's Commission dated June 22, 1964, 	 MS 

requesting that we make a time check of various modes of possible N) 
entry.by Jack Ruby into the Dallas Police Department basement. 	 EN% 

Handle the requested investigation immediately upon 

receipt. Upon completion submit results by letterhead 

memorandum suitable for dissemination to the President's 

Commission. 

0 

VOTE: 	 The President's Commission requests that we make a 

time check for a man walking from the Western Union 	
9 
GOffice to the point where Oswald was shot in the police department 
0

w 

basement through various entries to the bascment other than the 	 R 
Main Street entrance which Ruby claimed to have entered. 	 F4 

:4 
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Airtel ❃❃  

1 - Mr. Hines 

To: 	 SAC, Dallas (44 - 1639) 

From: 	

C.-101 

BI Dir 

X

ect() , F i44 -24016)-"... i 59 cif 
 

JACK L. RUBY, AKA; 	
flit  

LEE HARVEY OSWALD, AKA . VICTIM 

CIVIL RIGHTS 

Enclosed herewith are two copies of a self -explanatory 

letter from the President 's Commission dated June 22, 1964, 

requesting that we make a time check of various modes of possible N) 

entry.by Jack Ruby into the Dallas Police Department basement. 	 EN% 

Handle the requested investigation immediately upon 

receipt. Upon completion submit results by letterhead 

memorandum suitable for dissemination to the President 's 

Commission. 

Enclosures (2) 

	

ft-4 

• JWH/ras 

(4) 

VOTE: 	 The President's Commission requests that we make a 

time check for a man walking from the Western Union 	 9 

Office to the point where Oswald was shot in the police department w 0 basement through various entries to the basement other than the 
Main Street entrance which Ruby claimed to have entered. 	 F4 ❚ 
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PRESIDENT'S COMMISSION 

ON tlft 
ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

200 Muyland Ave. NL 
Washington, D.C. 20202 

Telephone 543-2400 

EARL WARREN. 
Charms. 

DIGIIARD a. WM./. 
r)IIN SHERMAN COMA 
HALE DL1Xill 
GERALD R. FORD 
)(MN J. 11.1cCLOT 
ALLEN W. LIEJUZI 

• 

LEE RANKIN. • 
Omoffialoma 

1:r. J. Edcar Hoover, Director 
Federal 2urean of Inventication 
Ftnns:Jvania Ave. 6 9th St., PM. ..,. • ., .; • 

Ilazhington, D.C. 20535 	-r .." .'-i 
Dear I:r. Noovcrs 	1 

Ilezre Richey, John Alliron Smith, Pad Ira 1/a/ter, 
employees of.W2AP-TV, have stated upon deposition that 
t.nen they saw Jack P.utry on Sunda/ Hovalbcr 2h, he was wear-
ing a "crewich topcoat". 

Ile can find no such topcoat listed 4nicng the property 
sei:cd in connection 	Jack HuLyi s arrest. Please determine 
whether or not Jack Ruby or Georce Senator (nnvAl such a top- 
coat at the time Hub/ shot lAn Oswald. 	 /' 

Sincerely, 

4* 

J. Lee Rankin 
General. Counsel 

EX-103. • 

.._11 a  6  ••••••••■••■• 

3 Jim aq 195( , 
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EX-103. 
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LAM. WARREN!. 
CUomme 

RIGIARD a. RIMELL 
r)IIN EHERMAN COOK* 
HALE IK1IX2 
GERALD R. FORD 
JOHN J. 11.1cCLOY 
ALLEN W. OVUM 

PRESIDENT'S COMMISSION 

ON THE 

ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

200 Muyland Ave. NL 
Washington, MC. 20202 

Telepfinne 543-2400 

• 

J. Lit RANICIN, 
Omoyelamea 

JUN 2 2 1964 

Jr. J. Edgar Hoover, Director 
Federal 2urean of Investigation 
rtnns:Jvania Ave. 6 9th St., PM. 	.,- I f c • 
Ilazhington, D.C. 20535 

	--r . . " .'-i 
Dear i:r. Hoovers 	1 	 i • , 

Ilarre Richey, John Allison Smith, Pad Ira 1/alter, 
PrIployees of:OLP-TV s  have stated upon deposition that 
wnen they saw Jack P.utry on Sunda/ Hovember 2h, he was wear-
ing a "growls!' topcoat". 

Ile can find no such topcoat listed 4nicng the property 
seized in connection 111:.h Jack RuLyi s arrest. Please determine 
whether or not Jack Ray or George senator owned such a top- 
coat at the time Ruby shot 11.e Oswald. 	 /* 

Sincerely, 

• 

• •• 
	

ONO 

J. Lee Rankin 
General Counsel 
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0 
Airtel 

c c. 

To: 	SAC2 Dallas (44-1639) 
E.Y.-0 

From: 	Director, FBI (44-24016) 

JACK L. RUBY, AKA; - 
LEE HARVEY OSWALD, AKA - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

Enclosed herewith are two copies of a letter from 
the President's Commission dated June 22, 1964, requesting  
certain investigation regarding statements made on deposition  
by Warren Richey, John Allison Smith and Ira Walker.  

...1, Immediately upon receipt conduct the requested 	 sx 
investigation. Submit results by letterhead memorandum 
suitable for dissemination to the President's Commission  

promptly upon completion. 	 I 
MAILED 8 

Enclosures (2) 	 i JUN 2 3 1J64 
JWH/ras 41,/1' 

COMMIM  	 A. 
>4 

• (4) /- 	 0 
NOTE: 	President's Commission advised that Smith, Richey and 	0 

Walker stated on deposition that they saw Jack Ruby 	a 
on Sunday morning, 11/24/63, at which time he was wearing a 
greyish topcoat and they requested that we determine if Ruby 
or George Senator owned such a topcoat. Smith was interviewed 
on 12/4/63 in connection with this investigation at which time 	4 
he stated that he was the remote video operator for the mobile 
unit of WLAP-TV on 11/24/63 and that the crew set up between 
7:30 and 8:00 a.m. on that morning outside of the Dallis, PD. -, 
Richey and Walker were also in the crew. Smith alleged that he 
saw a person whom he then identified as Ruby outside of the Dallas 
I'D building on several occasions that morning between 8:00 and. 

Totem 	
10:00 p.m. and that Ruby had on a grey hat and grey topcoat. 	.  

Plarloom 	Our investigation establishes that Ruby received a phone call 
, MA/ 	 from Little Lynn at his apartment during this period and other 

Callohoo 	witnesses observed Ruby at his apartment that morning. Ruby was 
	not wearing a topcoat at the time of the shooting. and none was ; Cowed 	 

! Evans 	 located in his car or immediate possess on .  
code 	P 
R....„.,_,_.... ii i", • SullIven ----...... 
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• Airtel 
c c. 

To: 	BAC2 Dallas (44-1639) 
EA- Lt! 

From: 	Director, FBI (44-24016) 

JACK L. RUBY, AKA; - 
LEE HARVEY OSWALD, AKA - VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

0/61.1i:.; 

Enclosed herewith are two copies of a letter from 
the President's Commission dated June 22, 1964, requesting 
certain investigation regarding statements made on deposition 
by Warren Richey, John Allison Smith and Ira Walker. 

Immediately upon receipt conduct the requested 
investigation. Submit results by letterhead memorandum 
suitable for dissemination to the President's Commission 
promptly upon completion. 

MAILED 8 
Enclosures (2) 

JUN 2 3 1964 
JWB/ras 41,4p- commlat 	 a 
NOTE: 	President's Commission advised that Smith, Richey and 	0 

Walker stated on deposition that they saw Jack Ruby 	❁ 
on Sunday morning, 11/24/63, at which time he was wearing a 
greyish topcoat and they requested that we determine i1 Ruby 
or George Senator owned such a topcoat. Smith was interviewed 
on 12/4/63 in connection with this investigation at which time 	4 
he stated that he was the remote video operator for the mobile 
unit of WbAll-TV on 11/24/63 and that the crew set up between 
7:30 and 8:00 a.m. on that morning outside of the Dallas PD. :. 
Richey and Walker were also in the crew. Smith alleged that he 
saw a person whom he then identified as Ruby outside of the Dallas 
I'D building on several occasions that morning between 8:00 and. ' 

Totem 	
10:00 p.m. and that Ruby had on a grey hat and grey topcoat. 	.  

11.4.... 	Our investigation establishes that Ruby received a phone call 
, MA/ 	from Little Lynn at his apartment during this period and other ; ie... 
: offlAm 	witnesses observed Ruby at his apartment that morning. Ruby was 

Delved' , 	_ not wearing a topcoat at the time of the shooting*and none was , C.orrod 	 

! Evans 	located in his car or immediate possess on . 
; c.d. 	, 
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F BI 
I • 

Date: . 6/11/64 

Transmit the following in 	  
(Type In plain text or code) 

Via 	  
AIRTEL 

(Priority or Method of Moiling) 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, M6I (44-1412) (P) 

RE: 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM (Deceased) 
CR 

Re Bureau airtel to Miami, dated 6A/64. 

Enclosed herewith to the Bureau are four copies 
of a letterhead meTorandum reflecting efforts to locate 
SHIRLEY BOREN WECHSLER, Coral Gables, Florida. A copy of 
the letterhead memorandum is also furnished for the information 
of the Dallas Office. 

It is noted the Miami Office has no background 
information concerning WECHSLER or her former husband, OECRGE 
SENATOR. It is suggested the Dallas Office conduct appropriate 
investigation in an effort to locate WECHSLER's relatives who 
may know her present whereabouts. 

• 3)- Bureau iEncls. - 4) 
2 — Dallas Encl. - 1)(44-1639) 
1 - Miami 
RKL:jki 
(6) 

ei.)" 	C f1/4 	4  
C 	A 

- 

Ca_Yliclia. 
	 REC 30 

jk  

teciol Agent in Charge 
Sent 	 M Per 	 
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6/11/614 	 1 Date: 

Transmit the following in 	  
(Type In plain text or code) 

 

Via 	  AIRTEL 	 1 
(Priority to Method of Moiling) 

• 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, MCI (44-1412) (P) 

RE: 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM (Deceased) 
CR 

Re Bureau airtel to Miami, dated 0/4/04. 

Enclosed herewith to the Bureau are four copies 
of a letterhead meTorandum reflecting efforts to locate 
SHIRLEY BOREN WECHSLER, Coral Gables, Florida. A copy of 
the letterhead memorandum is also furnished for the information 
of the Dallas Office. 

It is noted the Miami Office has no background 
information concerning WECHSLER or her former husband, CECRGE 
SENATOR. It is suggested the Dallas Office conduct appropriate 
investigation in an effort to locate WECHSLER's relatives who y 
may know her present whereabouts. 

• 3)- Bureau iEncls. - 4) 
2 - Dallas Encl. - 1)(44-1639) 
1 - Miami 
RKL:jki 
(6) 

• l• 

• 

• 
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Willi& STATES DEPARTMENT OF 041›,,zE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

  

In &pry, Roue it 
Fik Mt. 

Miami, Florida 
June 11, 1964 

Re: Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 
(Deceased) 

On June 9, 1964, it was determined that the 
ifollowing agencies had no record for a Shyley.Borep 	F 	2! 
/1)4 1.10.P..r.: Miami Beach police Department, Dade Counti 	 • to Sheriff's Office, Miami Police Department, Miami Municipal 
Court, Coral Gables Police Department and the Credit Bureau 
of Greater Miami, which also covers Coral Gables, Florida. 

City directories for the Coral Gables and Miami 
areas do not list a Shirley Boren Wechsler and this name 
is not listed in the ntami telephone directory, which also 
covers Coral Gables, Plorida. 

PROPERTY OF FBI • This dacum2nt confarnS 
neither recommeolations nor conrfu:ions 
of tht.'11.41.It 11 the property of C:2 
FRI and b /WWI to your ap.34.y; it gni 
its contests pre not t* be distributed 
outside your njency. 

3 • 

r 

popft3 
xft7.401-44 

JAN 21973 
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In Reidy, Roue Thie, 
Fik 114". 

Miami, Florida 
June 11, 1964 

Re: Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 
(Deceased) 

On June 9, 1964, it was determined that the 
ifollowing agencies had no record for a Shirley _Boren 	F 1 	2! 
04 .110.P.r.: Miami Beach Police Department, Dade County 	fro Sheriff's Office, Miami Police Department, Miami Municipal 	 Ir. 
Court, Coral Gables police Department and the Credit Bureau 
of Greater Miami, which also covers Coral Gables, Florida. 

City directories for the Coral Gables and [Mani 
areas do not list a Shirley Boren Wechsler and this name 
is not listed in the nlami telephone directory, which also 
covers Coral Gables, Plorida. 

PROPERTY OF FBI - This dneum2nt confarn.1 
neither recommeniations nor conrlu:ions 
of tht..11.41.1t 11 the property of t»..2 
}-131 and 1i /WWI to your ap.301 it gni 
ILI contests pre not to be distributed 
outside your njency. 
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JAN 21973 
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UNIL13 STATES DEPARTMENT OF T  'ICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 

 

In R.ly. Mast Beier lite 

File No. Miami, Florida 
June 11, 1964 

Res Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 
(Deceased) 

On June 9, 1964, it was determined that the 
following agencies had no record for a Shirley Boren 
Wechelers Miami Beach Police Department, Dade County 
Sheriff's Office, Miami police Department, Miami Municipal 
Court, Coral Gables police Department and the Credit Bureau 
of Greater Miami, which also covers Coral Gables, Florida. 

City directories for the Coral Gables and Miami 
areas do not list a Shirley Soren Wechsler and this name 
is not listed in the !gam/ telephone directory, which also 
covers Coral Gables, Florida. 

PROPERTY OF FBI - ?his document contains 
neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the 
FBI and is loaned to your agency; it and 
Its contents are not to be distributed 
outside your agency. F 

'PS 

• 

- 	 ". 	••• 
./ 

	

•
. a . 

grwre 	..27.174  P. ".4: 	411,_ r. • - •;•6,• . • .• 	 -.„: • 	, 	 •••.4,am. • 	z. 	
•

• 6  • 	. 	W •• 	• 	• 	• 	• •• 	• 	 .7 • • 4•• 	• 	•• 

	

. 	 • 	11: 	 ,e• .0" ...• 4.4 	 • 	• • 	% 	 440, me • • • agNe orw.• 	•"",,, • 	•••`": 	• - 

In Rply, Mast Beier lite 

File No. Miami, Florida 
June 11, 1964 

Res Jack L. Ruby; 
Lee Harvey Oswald - Victim 
(Deceased) 

On June 9, 1964, it was determined that the 
following agencies had no record for a Shirley Boren 
Wechelers Miami Beach Police Department, Dade County 
Sheriff's Office, Miami Police Department, Miami Municipal 
Court, Coral Gables police Department and the Credit Bureau 
of Greater Miami, which aloo covers Coral Gables, Florida. 

City directories for the Coral Gables and Miami 
areas do not list a Shirley Soren Wechsler and this name 
is not listed in the 	telephone directory, which also 
covers Coral Gables, Florida. 

PROPERTY OF FBI - ?his document contains 
neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the 
FBI and is loaned to your agency; it and 
Its contents are not to be distributed 
outside your agency. 
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Transmit the following in 

Aria  AIRTEL  

FBI 

Date; 6/19/64 

(Type In plain text or cod.) 

AIRMAIL 
• (Priority or Method of Moiling) 

TO 
	

DIRECTOR FBI (44-24016) 

FROM 	.›AC DALLAS (44-1639) 

0 - 
SUBJECT 	JACK L. RUBY, aka; 

LEE HARVEY OSWALD - VICTIM 
CR 
00 Dallas 

ReBuairtel to Miami and Dallas 6/4/64 enclosing a letter 
of 6/3/64 from the President's Commission to the Bureau requesting 
interview at Coral Gables, Florida, of GEORGE SENATOR's former wife, 
SHIRLEY BOREN WECHSLER, and Miami airtel to the Bureau of 6/11/64 
reflecting negative result of effort to identify SHIRLEY BORER 
WECHSLER in Coral Gables. 

The Dallas Office is not aware of the source of the 
Commission's information. that SEUATOR's former wife, SHIRLEY BORER , 
WECHSLER, is presently in Coral Gables, Florida; however, Dallas /,/ 
files reflect an interview of SENATOR in December, 1963, by the "—I--  
Bureau and by Secret Service. On these occasions, SENATOR said he 
married a SHIRLEY BORER "of the Bronx" in January, 1946, and was 
divorced in 1956. He said his former.wife then married a man 
named WEXLER. SENATOR said he had one son by his marriage, ROBERT 
LEE SENATOR, who, as of December, 1963, was 16 years of age. He 
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fle i6 	 ci al  Agent in Charge 

(11,4- Bureau 
2 - Miami 
2 - Albany (Enc. 4).  
2 - New York (Enc.-4) 
2 - Dallas 	- 
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Date: 6/19/64 

Transmit the following in 

/If 
/Aria  AIRTEL  

(Type In plain text or cod.) 

AIRMAIL 
• (Priority or Method of Mailing) 

TO 	DIRECTOR FBI (44-24016) 

FROM 	.›AC DALLAS (44-1639) 

SUBJECT 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM 
CR 
00 Dallas 

ReBuairtel to Miami and Dallas 6/4/64 enclosing a letter 
of 6/3/64 from the President's Commission to the Bureau requesting 
interview at Coral Gables, Florida, of GEORGE SENATOR's former wife, 
SHIRLEY BOREN WECHSLER, and Miami airtel to the Bureau of 6/11/64 
reflecting negative result of effort to identify SHIRLEY BORER 
WECHSLER in Coral Gables. 

The Dallas Office is not aware of the source of the 
Commission's information. that SENATOR's former wife, SHIRLEY BORER , 
WECHSLER, is presently in Coral Gables, Florida; however, Dallas /,/ 
files reflect an interview of SENATOR in December, 1963, by the 
Bureau and by Secret Service. On these occasions, SENATOR said he 
married a SHIRLEY BORER "of the Bronx" in January, 1946, and was 
divorced in 1956. He said his former.wife,then married a man 
named WEXLER. SENATOR said he had one son by his marriage, ROBERT 
LEE SENATOR, who, as of December, 1963, was 16 years of age. He 

Qs- Bureau 
2 - Miami 
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DL 44-1639 

said his former wife was living in Coral Gables, Florida, as was 
his son. The first name of Mr.VEXLER is not shown, nor is any' 
exact address in Coral Gables given. 

On 6/17/64 a check of marriage and divorce records 
in Dallas County, Dallas, Texas, revealed no evidence the 

'SENATORS were divorced here, or that the former wife remarried here. 

WILFRED JAMES "JIM" MARTIN, attorney, 706 Main Street, 
Dallas, a friend and confidant•of SENATOR, on 6/17/64 said to his 
knowledge SENATOR's former wife never lived in Dallas. He does 
not know where the divorce might have taken place, and knows 
nothing about the present whereabouts of the former Mks. SENATOR. 
Ha does not know the correct spelling of the last name of the 
man she subsequently married, nor his first name. SENATOR 
was not paying child support, talked but little about his former 
wife, and seemed to not want his whereabouts known to her. - 

MARTIN said SENATOR has left Dallas and is understood 
to be living with relatives in New York State. It is noted he has 
a brother, JAKE SENATOR, who operates a restaurant at 8 Church 
Street, Gloversville, New York, the family home town. He has 
another brother, SAM SENATOR, in Rochester, New York, exact 
,address not known. He has two sisters, FRIEDA WEISBERG, 2255 
Grand Concourse, and LENA BIENANSTOCK, 1565 O'Dell Street, both 
Bronx, New York. 

Enclosed for the Albany and New York Offices is a 
copy each of the referenced communications, and of a letterhead 
memorandum which was enclosed with referenced Miami airtel. 

LEADS 

MIAMI DIVISION 

AT CORAL GABLES, FLORIDA 

Will recheck appropriate records and sources in effort 
to locate SENATOR's former wife under the name SHIRLEY BOREN 
WEXLER. 
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said his former wife was living in Coral Gables, Florida, as was 
his son. The first name of Mr.VEXLER is not shown, nor is any 
exact address in Coral Gables given. 

On 6/17/64 a check of marriage and divorce records 
in Dallas County, Dallas, Texas, revealed no evidence the 

*SENATORS were divorced here, or that the former wife remarried here. 

WILFRED JAMES I'M" MARTIN, attorney, 706 Main Street, 
Dallas, a friend and confidant-of SENATOR, on 6/17/64 said to his 
knowledge SENATOR's former wife never lived in Dallas. He does 
not know where the divorce might have taken place, and knows 
nothing about the present whereabouts of the former Mks. SENATOR. 
Ha does not know the correct spelling of the last name of the 
man she subsequently married, nor his first name. SENATOR 	• 
was not paying child support, talked but little about his former 
wife, and seemed to not want his whereabouts known to her. - 

MARTIN said SENATOR has left Dallas and is understood 
to be living with relatives in New York State. It is noted he has 
a brother, JAKE SENATOR, Who operates a restaurant at 8 Church . 
Street, Gloversville, New York, the family home town. He has 
another brother, SA/4 SENATOR, in Rochester, New York, exact 
,address not known. He has two sisters, FRIEDA WEISBERG, 2255 
Grand Concourse, and LENA BIENANSTOCK, 1565 O'Dell Street, both 
Bronx, New York. 

Enclosed for the Albany and New York Offices is a • 
copy each of the referenced communications, and of a letterhead 
memorandum which was enclosed with referenced Miami airtel. 

LEADS 

MIAMI DIVISION 

AT CORAL GABLES, FLORIDA 

Will recheck appropriate records and sources in effort 
to locate SENATOR'S former wife under the name SHIRLEY BOREN 
WEXLER. 
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DI 44-1639 
. . 

Will check school and other appropriate records under 
the name of SENATOR's son, ROBERT LEE SENATOR, in effort to locate 
the former wife. 

ALBANY and VEW YORK DIVISIONS  

Information copies being sent so that if above recheck 
,by Miami is unsuccessful, these offices can be requested to contact 
relatives, or SENATOR himself, for information as to his former 
wife's location, UACB. 

• • • 

Ea. 44-1639 

/".• 	' 
Will 	check school and other appropriate records under 

the name of SENATOR's son, ROBERT LEE SENATOR, in effort to locate 
the former wife. 

ALBANY and NEW YORK DIVISIONS !! 

; 

•, 
i .  
i, 

., 	.  
f 	 . 

Information copies being sent so that if above recheck 	. 
• .by Miami is unsuccessful, these offices can be requested to contact 

relatives, or SENATOR himelf, for information as to his former  
wife's location, UACB. 
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(Type in plain teal or cods) 

(Priority or Met&od of Hailing) 

Tcopsmit the following in 	 

11;ial 	AIRTEL  

L  

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, MIAMI (44-1412) (P) 

RE: 	JACK L. 	aka; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM (Deceased) 
CR 
(00 - Dallas) 

Re Dallas airtel, dated 6/19/64. 

Investigation at Miami has developed that 
MILTON WEXLER (wife SHIRLEY) resides at 1219 Country 
Club Prado, Coral Gables, Fla. Inquiry at that address 
developed that the only person home was RCBERT L. SENATOR, 
who advised that Mrs. WEXLER is his mother and was fomerly. 
married to GECRGE SENATOR. He advised the WEXLERs are 
presently in New York on a business trip and their return/ 
to Miami is expected 6/24/64, at which time Mrs. WEXLER 
will be interviewed. 

cp- Bureau iAM) - Dallas (411-1639) (AM) 
1 - Albany 
1 - Vow York 
1 -. Miami 
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Special gent in Charge,. 
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Date: 

(Type in plain teal or cods) 

(Priority or Met&od of Malting) 

Transmit the following in 	 

11;ial 	AIRTEL  

L 

TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: 	SAC, MIAMI (44-1412) (P) 

RE: 	JACK L. 	aka; 
LEE HARVEY OSWALD - VICTIM (Deceased) 
CR 
(00 - Dallas) 

Re Dallas airtel, dated 6/19/64. 

Investigation at Miami has developed that 
MILTON WEXLER (wife SHIRLEY) resides at 1219 Country 
Club Prado, Coral Gables, Fla. Inquiry at that address 
developed that the only person home was RCBERT L. SENATOR, 
who advised that Mrs. WEXLER is his mother and was fomerly. 
married to GECRGE SENATOR. He advised the WEXLERs are 
presently in New York on a business trip and their return/ 
to Miami is expected 6/24/64, at which time Mrs. WEXLER 
will be interviewed. 
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AIRMAIL 
(Priority or Method of Mailing) 

Via 
	AIRTEL 

FBI  

Date: 	6/23/64 

Tronsmtt the following in 
(Type in plain text or code) 

L 

TO: 
	

DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: SAC, ATLANTA (44-1559) (RUC) 

RE: 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM 
CR 

Re Dallas airtel to Director, 6/16/64; and Atlanta 
airtel to Dallas, 6/17/64. 

The records of he U. S. Penitentiary, Atlanta; con-_ 
corning MELVIN EUGENE? ARGENT, have been reviewed, and the 
results forwarded to Dallas with referenced Atlanta airtel. 
For the information of the Bureau, this review did not reflect 
any official remarks concerning the mental condition of 
SARGENT. 
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TO: 	DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FROM: SAC, ATLANTA (44-1559) (RUC) 

RE: 	JACK L. RUBY, aka; 
LEE HARVEY OSWALD, aka - VICTIM 
CR 

Re Dallas airtel to Director, 6/16/64; and Atlanta 
airtel to Dallas, 6/17/64. 

The records of he U. S. Penitentiary, Atlanta; con-_ 
corning MELVIN EUGENE? ARGENT, have been reviewed, and the 
results forwarded to Dallas with referenced Atlanta airtel. 
For the information of the Bureau, this review did not reflect 
any official remarks concerning the mental condition of 
SARGENT. 
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(Priority or Method of Mailing) 

L 

k 
t 
1 



• „ 	 • 

••• 	 .••• 	 • • 

: 	J. I.zu 
Qt.! 1 ..1313 

WM. 6 0 

JUnefg 1964  

EARL %ARP 
Mgr mo• 

RICHARD IV PUPA IL 
JOHN IIIIKMAN COOPER 
HALL DUOS 
GI MALI) R. /ORD 
PIN J. DO•CIAIT 
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Parsintmes Commussom 
ON f it!  

ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

300 ttaryland Ave. All 
WasLington 1.0 20002 

Tekpbont 50-1400 
/ tin IlLASIE"4. 

pi...1Conwol 

La.. J. btu:* reever, Direet6r 
FecNral Dur.:ou of Inveztiation 
Penn.v1vonio Ave. Cc 9th St. D. «. 
7O.,:ington, D. C. 20535 

Deer 
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I:, adri.'..t.lon, plcaze Intervlev thic;:" 	.17 to deter:,:ine 

ury..! he or pr:rt:c..)::: In Ma 1:r3:::e Dail of 	.. 	erhone 	 o.r.:. 
and 7:00 D43. fkarif.,:; snorn.:ng, n!v.irtly before ix.,11:.:e off 

• ot 	 tA, advice hin of the threat to 	111%2: 
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Jong a period tranoplred en 3inidoy, 11:rvenuer 24 ten  
of the ar;:-.orad true!. ut th. D:13.1.fit; Police DcTortr.ent ond 	CEng- 
veroetIon in whieh 	det.:Idfsgi Lot tr.. nor! tile tr.te:-., tits,: 	 LW* 
tir-` COTIvr_■rz.ition Oow•ild d-.Torteci 	 also 
dcterr:ine if the deeloion to twe on um:I-Jr:m:1 rupee ear In tront:foNrill 

;:the mode in the uorrmr:Jation irDet119tely before  	lI•fti N! 
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uo.....aldio lirr.?., iic Lot eibut,-; oignol rind then woo laomed 'Kr t,;:s.,  
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PResintmes COMMISSION 

ON FOIE 

ASSASSINATION OF PRESIDENT KENNEDY 

200 tteryland Ave. All 
Washington. P.0 20002 

Telephone 50-1400 

EARL % ARM EN. 
(:Muras, 

RR:HARP 
PUN 110 KMAN CouVER 
HALE Wil.)0111 
GI MALI) R. j Vtp 
'LOIN J. io•cl./IY 
ALLLN t*JLt.0 

J. EVE RAPALA& 
Avenel C.novNI 

 

La.. J. btu:, Cower, DireetOr 
Federal Dur.:ou of Investigation 
Penn:vivo:110 Ave. Cc 9th St.. D. V. 
7ashington, D. ✣✎ 20535 

Dear !tr. H.uver: 
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Dullas Police Captain 7. D. razier stated in his dep.e.tla.. 
t.; t..ciC ,:..11:::::.ion that, vheahe te.. )%med Chief Jesse Corr,- o0.1.:. 
Sindew c..crnIng, Uovember 24, to advise Curr;" a tit.: Circa". .-,.: 
uswald's life, he got v i bes:" signal and then was infomed by th•• 
telephone eo:Ipar.;,- that Lerzys telephone gas out of order. 

rieuse advlse the Co:111.,scit.n cr al;;; Jac:motion the telephot.e 
c%A..pon,i Las concerning the eons:: or ti.o brea7:dozn In service urd 
iirect part;ealar ottentiGn to whether er vat there La;" hre.-1 ,  b. :a:: 
-.iv deliberete atterpt lc 6LW0112 to intorfere with Chief Currw's 
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✩✚✎ adiitIon, please Interviev Chic: '. ry to detemihe what 

• 
Please also as:artain fro::: Curr;" it' he had learned of L.:st thrlat 

ur:e he or perconz in is':, ha= pail of h .. te °phone 1.r...twee.: 5:3;.: c.::. 
and 7:00 o.L... S.inda;, ,  morning, shrtIy before plio:: offla%rs arriv:.d 
at CurWc 1:-..cce to advice him GC the threat to Oswald's lifc.. 

.1 
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6/22/64 

r. • 
Airtel 

6 

1 - Mr. Swanson 

1 , 	

To: 	 SAC, Dallas (44-1639) 

. 1-1  

From: 	Director, FB 1 

	

---" I (44-24016) "  

JACK L. RUBY, AKA; 
REr 

 

LEE HARVEY OSWALD, AKA . VICTIM 

CIVIL RIGHTS 

Enclosed is a copy of a letter received from the 
President's Commission dated 6/18/64 which letter is self-

explanatory and sets forth the specific investigation desired. 

Conduct the investigation as requested by the President's 

Commission advising persons contacted that the investigation 
is being conducted at the specific request of the President's 
Commission on the Assassination of President Kennedy. 

• 

The investigation should be immediately conducted 

and you should submit appropriate letterhead memorandum setting 

forth the results of investigation to be submitted promptly. 

Enclosure 

I 	cs- 
HCS/ras 4,1,/ 73) ,..t 	it (4)  

'i 
#7.1 N 

-..i
OTE: 	The Commission by letter dated 6/18/64 advised that 

o  
•:•/ ,, 

' 	Captain W. D. Frazier in a deposition to the Commission o • 
0 stated that when he telephoned Chief Jesse Curry, Dallas Police 

•--) 	Department, on a.m. of 11/24/63 to advise Curry of threat to 
Oswald's life he got a busy signal and was informed by telephone 
company that Curry's telephone was `out of order. Commission 
requested investigation at telephone company to determine cause 
of breakdown and whether or not any deliberate attempt had been 
made to interfere with Chief Curry's telephone. Commission also 

. 	requested Chief Curry be interviewed,XO determine what use he or 
Token 	persons of his family made of telephone between 5:30 a.m. and 
Belmont 	7:00 a.m. on that morning. The Commission, also requested Chief 
0;K"—""Curry and Captain Frazier be interviewed to determine length of .  
"14" 	time which passed between arrivak'of armored truck at the PD and 
D D.L..ch 	their conversation in which they'llecided not to use armored truck 
Ev"1 	available when it was decided to use an unmarked police car to Gale 	 

Troller "---- 0 titi,?;3 0 lq 	 0 	0 no... 	transfer Oswald. 
Sullivan 4 	I  
Tavel 	 

GondY ......-:dr-LIC. ti OW 1!0014 EL If /AT uNtTE3 	II I  

Holmes  `.°  
Tole. Ro:ciw--.. 	 d „II 
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Airtel 
6 

1 - Mr. Swanson 

1 , 	
To: 	SAC, Dallas (44-1639) 

1-1  
From: 	Director, FB 1 

	
--- I (44-24016) .  

JACK L. RUBY, AKA; 
REr 

 
LEE HARVEY OSWALD, AKA . VICTIM 
CIVIL RIGHTS 

Enclosed is a copy of a letter received from the 
President's Commission dated 6/18/64 which letter is self-
explanatory and sets forth the specific investigation desired. 
Conduct the investigation as requested by the President's 
Commission advising persons contacted that the investigation 
is being conducted at the specific request of the President's 
Commission on the Assassination of President Kennedy. 

• 

The investigation should be immediately conducted 
and you should submit appropriate letterhead memorandum setting 
forth the results of investigation to be submitted promptly. 

Enclosure , 
I 	cs- 

HC5/ras 4,1,/ 73) ,..t 	it (4) 
i #7.1 N 

-..i
OTE: 	The Commission by letter dated 6/18/64 advised that 

o  
•:./ , ' 	Captain W. D. Frazier in a deposition to the Commission o • 

0 stated that when he telephoned Chief Jesse Curry, Dallas Police 
•---i 	Department, on a.m. of 11/24/63 to advise Curry of threat to 

Oswald's life he got a busy signal and was informed by telephone 
company that Curry's telephone was `out of order. Commission 
requested investigation at telephone company to determine cause 
of breakdown and whether or not any deliberate attempt had been 
made to interfere with Chief Curry's telephone. Commission also 
requested Chief Curry be interviewed„to determine what use he or 

	

Tow. 	persons of his family made of telephone between 5:30 a.m. and 
Belmont 	7:00 a.m. on that morning. The Commission, also requested Chief 

hr Mo 

	

4.7 	Curry and Captain Frazier be interviewed to determine length of 
CoBehan 	time which passed between arrivak'of armored truck at the PD and 
O 	

 
their conversation in which they'Aecided not to use armored truck lieu
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PRESIOCNT'S COMMISSION 

ON THIC 

ASSASSINATION 01 PRICSIOCNT KICNNICDI 

100 Maryland Awe. N.! 
IVashit.gtone  U.C. X002 

Telephone 543-1100 

  

CARL WARREN. 
Cheraw. 

• RICHARD II iturtu. 
Jo m SHERMAN WOLK 
HALL W Cal 
GERALD I PAO 
pow t 
ALLLN t.'.OULU 

I.11.111 NANKAI. 
Coeval Comael 
• 

JUN 18 1%4 

 

   

rr. J. Eir;ur Ro-ver, Directrar 
Federal C'irc.^.:1 of Investiratifan 
Penns:,.1vania ..7e• 1'1 lea Ct. R. W. 
;:ushlw;tn, D. C. 2953, • 

Deur 
i  • 	• 

In e,roneaticn .:Ifni to role of the Armored ;.11L-:;r Cer 
Serv:ce in '.na e;:pelted transfer of Lee Cs7;uld cn V/vesbor 
24, please Interview a 11r flen:n;;, 	dri.7 - of thu uml.brod 

a..11 clher eompriaLl o:Iplr,weer, of thel;,.. 	LIALor 
Car.:;erv!ee, DOlas, Te::as, 	detemine pertin;IL 
of 	 stvis 	 fer.plu...1 and e 	ie 	e 	 tra4s  

:n;lude ,:':tall:, of ell dir...:1ssi.ms 
with Lle:1)7,rs cf the Dallas Paler: Dvartrrunt ten-re 
after brie 	reu1:111 the pe.lise (.ep:art:x^A, the 1..T.r:C a 
on:h Wsenssions uni tIlf: arrival of the fir: ,, 7:bea irfor.r.•- 
tion Wfaj 	eancerniw; Lhe roltu Ls be foil e.7,!;1 6111 ths 
e%pelted Llv.: a transfer, the milt': 	Lrue]: toot: In co n; 
tt; the poliee dr:plrtnent, 	a,:eria:ntenee or eo%taet tirase 
persons had wIth Jat:!!. Rib; prior of arrival of the ,ruz:., 
ar.d the Lames ',f all 2ersoas who :ire infomed of t".:k: /241.0 
:hi.2seL N; 	Lransfe: pr:lor to arrival a flit: 

Sincerel;(1  

04../ ti.•••1••-r••••■••• 

j' 	.3 • 11:e 1.1ri.:4 
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PRESIOrNell COMMISSION 

ON THIC 

ASSASSINATION OF PRESIDENT KaNNICDI 

ILO Maryland Ave. NZ. 
IVashisvone  U.C. X002 

Telephone 543-1100 

  

CARL WARM/. 
Cheraw. 

• RK HARD S RI.VELL 
;NM SHERMAN °LIMA 
HALL W RAZ 
GERALD It PAO pm J. McC.1.OF 
ALLEN W. OULU 

J.LEL NANKAI. 
Creedolemorol 
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G/22/G4 

1 - 1'r. Swanson 

Airtel 

To: 	SAC, Dallas (44-1639) 

/46 & From: L) Directollaal (44-24016) .i 
JACK L. RUBY, AKA; 	• 
LEE HARVEY OSWALD, AKA - 
CIVIL RIGHTS 

Enclosed herewith is a copy of a letter from the 	1!) 
President's Commission dated 6/18/64 which is self-explanatory. vs, 
Immediately conduct requested investigation and thereafter 	 • 
submit letterhead memorandum suitable for dissemination to 
the Commission of results of your investigation. vv 

Persons contacted should bo advised that investigation No 
is being conducted at the specific request of the President's 	4 
Commission on the Assassination of President Kennedy. 

i 
	 Enclosure 	 1 

. PCS/ras ,J%' 	 • 	 JI 
(4) 	

. i„ 
i 

VOTE: 	By letter dated 6/18/64 Commission requested interview •; 
with appropriate employees of Armored Motor Car Service -, 

I 

	

	
Dallas, Te;:as,.concerning details of plans and activities in .-, - 	•., 
connection with the transfer of Oswald to the county jail from 

i the Dallas Police Department. 

I 

1 	
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JUN 2 2 ;!.:14 1 
/ . 
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G/22/G4 

1 - Hr. Swanson 

Airtel 

To: 	SAC, Dallas (44-1639) 

From: L.) Directollaal (44-24016)-'' 

JACK L. RUBY, AKA; 	• 
LEE HARVEY OSWALD, AKA - 
CIVIL RIGHTS 

Enclosed herewith is a copy of a letter from the 
President's Commission dated 6/18/64 which is self-explanatory. 
Immediately conduct requested investigation and thereafter 
submit letterhead memorandum suitable for dissemination to 
the Commission of results of your investigation. 

Persons contacted should bo advised that investigation 
Is being conducted at the specific request of the President's 
Commission on the Assassination of President Kennedy. 

Enclosure 

PCS/ras ...J%' 	 • 
(4) 	

. i,• 

MOTS: 	By letter dated 6/18/64 Commission requested interview 
with appropriate employees of Armored Motor Car Service 

Dallas, Te;:as,.concerning details of plans and activities in 
connection with the transfer of Oswald to the county jail from 
the Dallas Police Department. ' 
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(Type in plain text or code) 

Via 	AIRTEL 	 AIR MAIL 

• Transmit the following In 

Date: 6/16/64 

(Priority or Method of Nailing) 

1-  
TOs I DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FRO .SAC, DVS (44-1639) (P) 

REs 	JACK L. RUBY, aka./ 
LEE HARVEY OSWALD, aka. - VICTIM 
CR 

ReBuairtel, 6/5/64, Which transmitted several 
letters from the Commission, including a letter dated 
June 4, 1964, including, in substance, requests for the 
following, regarding RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, 
JOE PETERSON and BRECK WALL, November 22, 23 and 24, 1963s 

1. Examination of telephone calls to and 
from-Adolphus Hotel, Dallas. 

2. Interviews with Adolphus Hotel officials 
regarding closing of performances in-
volving PETERSON and WALL, November 22-
24, 1963. 

3. Interviews with employees of Burgundy 
Room, Adolphus Hotel, and others relative 
to contacts with above persons. 

Enclosed are 10 copies of letterhead memorandum, 
which includes interviews with the followings 

'Mrs. JESSE CALDWELL, Adolphus Hotel 
H. H. ANDERSON, Manager, Adolphus Hotel 

4,0ga■ CHRIS ELSON, Manager, Burgundy Room'/'; ' .-/ : . f --- 

)()$Y 	WILLIAM T. DOWNEY 	. 	 i 'T ii'4  

Enc. (10) 

MALCOLM JAMES BARCLAy 	W.071. 	., !.e el - : 1  

' g ee.; aks.,..u. v- .4  e-e-' "I ' 411 JUN 
/ e-(-" ---tit • •-il,  Ge P -,...e.4- 	"`"---4 ..........., 

	

. 	.4, 1 

-8 96 

....,.. . 

b) 	0,x0- 	fAft...4_,‘  6,.,o.p....r-r-.....„,/....:_.!,1;. p.7...tietri,--17..r. mcc/ds 

N. 	6/4.Wo 5 , f i A ,. /7,,,, ,..— 
Approved: 	 SeM 	 M Per 

Special Agent In Charge 

(Type in plain text or code) 

in* 	AIRTEL 	 AIR MAIL 

• Transmit the following In 

Date: 6/16/64 

(Priority or Method of Nailing) 

1-  
TOs I DIRECTOR, FBI (44-24016) 

FRO .SAC, DVS (44-1639) (P) 

REs 	JACK L. RUBY, aka./ 
LEE HARVEY OSWALD, aka. - VICTIM 
CR 

ReDuairtel, 6/5/64, Which transmitted several 
letters from the Commission, including a letter dated 
June 4, 1964, including, in substance, requests for the 
following, regarding RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, 
JOE PETERSON and BRECK WALL, November 22, 23 and 24, 1963s 

1. Examination of telephone calls to and 
from-Adolphus Hotel, Dallas. 

2. Interviews with Adolphus Hotel officials 
regarding closing of performances in-
volving PETERSON and WALL, November 22-
24, 1963. 

3. Interviews with employees of Burgundy 
Room, Adolphus Hotel, and others relative 
to contacts with above persons. 

Enclosed are 10 copies of letterhead memorandum, 
which includes interviews with the followings 

Mrs. JESSE CALDWELL, Adolphus Hotel 
H. H. ANDERSON, Manager, Adolphus Hotel 
CHRIS ELSON, Manager, Burgundy Roorn!r; 
WILLIAM T. DOWNEY 	 n_SX 

Enc. (10) MALCOLM JAMES BARCLAY 	W-47 r-  	:915  

• ee.; akkruo r- 	4"-i JUN 
..-M.-it. C../c 
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Dallas, Texas 
June 16, 1964 

JACK L. RZ3Y; LEE HARVEY 

By letter to Director J. EDGAR HOOVER, June 4, 1964, 
the President's Commission on the Assassination of President 
KENNEDY, requested certain investigation concerning the 
activities of JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, JOE 
PETERSON and BRECK WALL on November 22, 23, 24, 1963, including* 

3 

1. Checks ofs telephone calls connected with the 
above individuals at Adolphus Hotel, Dallas, 
Texas. 

2. Interviews with Adolphus Hotel officials 
relative to discontinuance of entertainment 
during the period November 22-24, 1963. 

3. Interviews with employees of the Burgundy 
Room, Adolphus Hotel, and others regarding 
contacts with the above-named persons, 
November 22-24, 1963. 

Attached ere reports of interviews and record checks 
concerning the above matters.. 

Attachments 
• 
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Dallas, Texas 
June 16, 1964 

JACK L. RU3Y; LEE HARVEY 

By letter to Director J. EDGAR HOOVER, June 4, 1964, 
the President's Commission on the Assassination of President 
KENNEDY, requested certain investigation concerning the 
activities of JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, JOE 
PETERSON and BRECK WALL on November 22, 23, 24, 1963, including: 

3 
1. Checks of s telephons calls connected with the 

above individuals at Adolphus Hotel, Dallas, 
Texas. 

2. Interviews with Adolphus Hotel officials 
relative to discontinuance of entertainment 
during the period November 22- 24, 1963. 

3. Interviews with employees of the Burgundy 
Room, Adolphus Hotel, end others regarding 
contacts with the above-named persons, 
November 22-24, 1963. 

Attached ere reports of interviews and record checks 
concerning the above matters.. 

Attachments 
• 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTICATIOn 

Dallas, Texas 
June 16, 1964 

• 
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JACK L. RUBY, LEE EAR= 

By letter to Director J. EDGAR HOOVER, June 4, 1964, 
the President's Commission on the Assassination of President 
KENNEDY, requested certain investigation concerning the 
activities of JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, JOE 
PETERSON and BRECK WALL on November 22, 23, 24, 1963, including: 

p 

1. Checks of telephone calls connected with the 
above individuals at Adolphus Hotel, Dallas, 
Texas. 

• 
2. Interviews with Adolphus Hotel officials 

relative to discontinuance of entertainment 
during the period November 22-24, 1963. 

3. Interviews with employees of the Burgundy 
Room, Adolphus Hotel, and others regarding 
contacts with the above-named persons, 
November 22-24, 1963. 

Attached are reports of interviews and record checks 
concerning the above matters. 

Attachments 
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTICATIOn 

Dallas, Texas 
June 16, 1964 

• 

JACK L. RUBY, LEE EAR= 
• 

By letter to Director J. EDGAR HOOVER, June 4, 1964, 
the President's Commission on the Assassination of President 
KENNEDY, requested certain investigation concerning the 
activities of JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE SENATOR, JOE 
PETERSON and BRECK WALL on November 22, 23, 24, 1963, including: 

❐ 

1. Checks of telephone calls connected with the 
above individuals at Adolphus Hotel, Dallas, 
Texas. 

• 

2. Interviews with Adolphus Hotel officials 
relative to discontinuance of entertainment 
during the period November 22-24, 1963. 

3. Interviews with employees of the Burgundy 
Room, Adolphus Rotel, and others regarding 
contacts with the above-named persons, 
November 22-24, 1963. 

Attached are reports of interviews and record checks 
concerning the above matters. 

Attachments 
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Iwo  6/11/64  
1 • • 

• 

Mrs. JESSE CALDWELL, Auditor's Office, Adolphus Hotel, 
Dallas, Texas, advised JACK RUBY, RALPH PAUL, and GEORGE SENATOR 
were:g2t—registered at'the Adolphus Hotel during November, 1963. 
BRECKWALL and JOE'P4TERSON were registered in rooms No. 1980 and 
No. 1981 and made the following calls: 

DATF. 	 PERSON PLACING CALL 

November 22, 1963 PETERSONt  from room 1980 

November 23, 1963 PETERSON, from room 1980 

November 23, 1963 BRECK WALL, from 
room 1980 

November 23, 1963 BRECK WALL, from 
room 1980. 

NUMBER CALLED, 

EMerson 1-4534 

Riverside 2-6811 

Riverside 8-4361 

Riverside 8-1434 

Mrs. CALDWELL advised the hotel does not keep any record 
of incoming calls and that on all local calls originating from the 
hotel the time of the call and length of the call are not recorded. 

• 
WALL and PETERSON occupied room No. 1703 from December 31, 

1962, to February 15, 1963; room No. 1809-10 on February 15, 1963; 
room No. 1719 on April 17, 1963. They occupied rooms 1980-81 
continuously from September 22, 1963, to January 4, 1964. 
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Mrs. JESSE CALDWELL, Auditor's Office, Adolphus Hotel, 
Dallas, Texas, advised JACK RUBY, RALPH PAUL, and GEORGE SENATOR 
were:g2t—registered at'the Adolphus Hotel during November, 1963. 
BRECKWALL and JOE'n.TERSON were registered in rooms No. 1980 and 
No. 1981 and made the following calls: 

DAV. 	 PERSON PLACING CALL . 

November 22, 1963 PETERSON,, from room 1980 

November 23, 1963 PETERSON, from room 1980 

November 23, 1963 BRECK WALL, from 
room 1980 

November 23, 1963 BRECK WALL, from 
room 1980. 

NUMBER CALLED, 

EMerson 1-4534 

Riverside 2-6811 

Riverside 8-4361 

Riverside 8-1434 

Mrs. CALDWELL 'advised the hotel does not keep any record 
of incoming calls and that on all local calls originating from the 
hotel the time of the call and length of the call are not recorded. 

• 
WALL and PETERSON occupied room No. 1703 from December 31, 

1962, to February 15, 1963; room No. 1809-10 on February 15, 1963; 
room No. 1719 on April 17, 1963. They occupied rooms 1980-81 
continuously from September 22, 1963, to January 4, 1964. 
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( )ERAL BUREAU OF INVESTIG. 

Date 	6/11/64 

Records of Southwestern Bell Telephone Company, 
Dallas, reflect the following were subscribers to telephones 
indicated as of the (.1dates  shown= 

November . 22, 1963, EM 1-4534 - L. A. RiFft, 
4237 Southwestern Boulevard 

November 23, 1963, RI 2-6811 - KRLD-Radio 
Station 

November 23, 1963, RI 8-4361 - JAMES F. 
attorney, 1317 Davis Building 

RI 8-1434 is not a working number. There are four 
telephones in the City of Dallas having prefix RI 8 in the 
1400 series, as followss 

RI 8-1441 - Tecon Corporation 
RI 8-1451 - Horne-Williams, automobiles 
RI 8-1414 - Dallas Times-Herald newspaper 
RI 8-1471 - Baker Hotel 

A subpoena'duces tecum for production of records in 
connection with the above information should be directed to 
R. A. BURROW, Chief Special Agent, Southwestern Bell Telephone 
Company, Dallas. 
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Date 	6/11/64  

Records of Southwestern Bell Telephone Company, 
Dallas, reflect the following were subscribers to telephones 
indicated as of the (.1dates  shown= 

NoveMber . 22, 1963, EM 1-4534 - L. A. RIM, 
4237 Southwestern Boulevard 

November 23, 1963, RI 2-6811 - KRLD-Radio 
Station 

November 23, 1963, RI 8-4361 - JAMES F. 
attorney, 1317 Davis Building 

RI 8-1434 is not a working number. There are four 
telephones in the City of Dallas having prefix RI 8 in the 
1400 series, as followss 

RI 8-1441 - Tecon Corporation 
RI 8-1451 - Horne-Williams, automobiles 
RI 8-1414 - Dallas Times-Herald newspaper 
RI 8-1471 - Baker Hotel 

A subpoena'duces tecum for production of records in 
connection with the above information should be directed to 
R. A. BURROW, Chief Special Agent, Southwestern Bell Telephone 
Company, Dallas. 
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Mr. H. H. ANDERSON, KanagIng Director for the A4olphua 
Hotel, Dallas, advised that en November 22, 1963, shortly after the 
assassination of President KENNEDY he telephonically contacted 
BRECK WALL and JOE PETERSON who were residing in the hotel and 
told them the Century Room would be closed on Friday and Saturday 
nights. JOE PETERSON and BRECK WALL were producers and starred in 
the show "Bottoms Up" and had a contract with the hotel for shows 
from April 20, 1963, to'August 3, 1963, and from September 28, 1963, 
to January 4, 1964. Mr. ANDERSON advised the Century Room is never 
open on Sunday nights. 

Mk. ANDSRSON advised he did not have any contact winit 
JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE—SENATOR, or EVA-GRANT from November 22 
to November 24, 1963. 
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Mr. H. H. ANDERSON, Managing Director for the A4olphua 
Hotel, Dallas, advised, that. en November 22, 1963, shortly after the 
assassination of President KENNEDY he telephonically contacted 
BRECK WALL and JOE PETERSON who were residing in the hotel and 
told them the Century Room would be closed on Friday and Saturday 
nights. JOE PETERSON and BRECK WALL were producers and starred in 
the show "Bottoms Up" and had a contract with the hotel for shows 
from April 20, 1963, to'August 3, 1963, and from September 28, 1963, 
to January 4, 1964. Mr. ANDERSON advised the Century Room is never 
open on Sunday nights. 

Mr. ANDSRSON advised he did not have any contact winh 
JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE—SENATOR, or EVA- GRANT from November 22 
to November 24, 1963. 
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	 Date  6/11/64  

CHRIS ELSON, owner and operator of the Kings Club. and 
..- the Burgundy Room, Adolphus hotel, advised the Burgundy Room 

located on the lobby floor and the Kings Club located on the 
sixth floor of the Adolphus Hotel are owned and operated by him. 
Neither of the clubs opens until noon. ELSON advised that 
immediately after the assassination of President KENNEDY on 
November 22, 1963, he contacted the manager of the Adolphus Hotel 
and found that th. Century Room would not open on November 22 and 23, 
1963, and he immediately contacted all of his employees who work 
in the Burgundy Room and Kings Club and advised them that neither 
would be opened until Monday, November 25, 1963. ELSON advised 
that on November 28, 1963, GEORGE SENATOR contacted him personally 
at the Kings Club and stated he had a complaint to make against 
the piano player in the Burgundy Room. On the evening of - 
November 28, 1963, the piano player allegedly made a remark about 
JACK RUBY and ELSON contacted all employees and it was determined 
that none of the employees had seen JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE 
SENATOR, or EVA GRANT from November 22 to November 28, 1963. The 
employees of the Burgundy Room advised they were reading the 
headlines of a newspaper regarding JACK RUBY and this was the basio•  
for the complaint by GEORGE SENATOR. 
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C ERAL BUREAU OF 1NVESTIG/ 
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	 Date  6/11/64  

CHRIS ELSON, owner and operator of the Kings Club. and 
.. - the Burgundy Room, Adolphus hotel, advised the Burgundy Room 

located on the lobby floor and the Kings Club located on the 
sixth floor of the Adolphus Hotel are owned and operated by him. 
Neither of the clubs opens until noon. ELSON advised that 
immediately after the assassination of President KENNEDY on 
November 22, 1963, he contacted the manager of the Adolphus Hotel 
and found that th. Century Room would not open on November 22 and 23, 
1963, and he immediately contacted all of his employees who work 
in the Burgundy Room and Kings Club and advised them that neither 
would be opened until Monday, November 25, 1963. ELSON advised 
that on November 28, 1963, GEORGE SENATOR contacted him personally 
at the Kings Club and stated he had a complaint to make against 
the piano player in the Burgundy Room. On the evening of - 
November 28, 1963, the piano player allegedly made a remark about 
JACK RUBY and ELSON contacted all employees and it was determined 
that none of the employees had seen JACK RUBY, RALPH PAUL, GEORGE 
SENATOR, or EVA GRANT from November 22 to November 28, 1963. The 
employees of the Burgundy Room advised they were reading the 
headlines of a newspaper regarding JACK RUBY and this was the basio •  
for the complaint by GEORGE SENATOR. 
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'advised that on November 22, 1963, he had been at the 
County Court House prior to the time the late President 
KENNEDY was due to parade in that vicinity, that he had 
left the Court House to watch the procession, and did watch 
the Presidential procession pass the corner of Main and 
Houston Streets, about one block south of the Texas School 
Book Depository, scene of the assassination. Shortly after 
the car bearing the President passed the place where BARCLAY 
was standing, BARCLAY turned to re-enter the Court House, at 
which time he heard one or more loud reports Which he identi-
fied in his own mind as rifle shots. He turned and the crowd 
seemed to be surging toward the Depository area. He did not 
see the Presidential automobile at that time, and it 
apparently left the area, immediately. He stayed in that area 
for about one hour, then returned to his office. He does not 
remember having seen GEORGE SENATOR or JACK RUBY on No-
vember 22, 1963. 

BARCLAY said he had known GEORGE SENATOR for about 
one and one-half years, and believes he met SENATOR through 
attorney Jik-MATN, a long-time friend and business associate. 
He never knew ju t what SENATOR did for a living, but does re-
member that at one time he had a Volkswagen truck and was doing 
some kind of selling from this truck. BARCLAY said he used to 
-frequently visit the Burgundy Room at the Adolphus Hotel after 
work, for a beer or two, perhaps two or three times a week, 
and frequently saw GEORGE SENATOR at that place. 

BARCLAY said he had known JACK RUBY for many years 
and believes that either he or GEORGE SENATOR had mentioned 
at one time that they were roommates. 

BARCLAY said he has no recollection whatsoever of 
having seen GEORGE SENATOR on Saturday, November 23, 1963. 
BARCLAY said he remembers purposely avoiding going to City Hall 

: 	cal 
or the Court House on that date because of the confusion he 
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MALCOLM JAMES BARCLAY, commonly known as MIKE 
/BARCLAY, Davis Building, 1309 main Streoc, Dallas, Tex.al, 

advised that on November 22, 1963, he had been at the 
County Court House prior to the time the late President 
KENNEDY was due to parade in that vicinity, that he had 
left the Court House to watch the procession, and did watch 
the Presidential procession pass the corner of Main and 
Houston Streets, about one block south of the Texas School 
Book Depository, scene of the assassination. Shortly after 
the car bearing the President passed the place where BARCLAY 
was standing, BARCLAY turned to re-enter the Court House, at 
which time he heard one or more loud reports which he identi-
fied in his own mind as rifle shots. He turned and the crowd 
seemed to be surging toward the Depository area. He did not 
see the Presidential automobile at that time, and it 
apparently left the area, immediately. He stayed in that area 
for about one hour, then returned to his office. He does not 
remember having seen GEORGE SENATOR or JACK RUBY on No-
vember 22, 1963. 

BARCLAY said he had known GEORGE SENATOR for about 
one and one-half years, and believes he met SENATOR through 
attorney Jat-MAIITIN, a long-time friend and business associate. 
He never knew jut what SENATOR did for a living, but does re-
member that at one time he had a Volkswagen truck and was doing 
some kind of selling from this truck. BARCLAY said he used to 

-frequently visit the Burgundy Room at the Adolphus Hotel after 
work, for a beer or two, perhaps two or three times a week, 
and frequently saw GEORGE SENATOR at that place. 

BARCLAY said he had known JACK RUBY for many years 
and believes that either he or GEORGE SENATOR had mentioned 
at one time that they were roommates. 
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thought would probably exist there. 

On Sunday morning, November 24, 1963, his mother called 
him and told him LEE HARVEY OSWALD had been shot. He turned on 
his television set and saw a replay of the shooting. He re-
members that he stayed at home virtually all that day. He said 
he remembers BILL DOWNEY having called him by telephone that 
day, worrying about GEORGE SENATOR, Whom DOWNEY had helped out 
from time to time When SENATOR was "down on his luck." It is 	' 
BARCLAY's recollection that he told DOWNEY not to worry, that 
there was no reason to believe SENATOR was involved in sitter 
the assassination of tt.p President or the shooting of LEE HARVEY 
OSWALD. 	 • 

• To the best of BARCLAY's current recollection, some-
time in the late afternoon or early evening of Sunday, No-
vember 24, 1963, he left home and went downtown, to either his 
office or to the Court House. It is his further recollection 
that after he transacted Whatever business he had to transact, 
Which may have involved a burglar then confined to Jail, Whom 
he was defending, he went to the Eatwell Cafe for a cup of 
coffee. There, he saw GEORGE SENATOR. • 

He told SENATOR that his friend, BILL DOWNEY, had 
been calling inquiring about him, and was worried about him. 
During the course of his conversation he got the feeling, 
probably expressed by SENATOR, that the latter was afraid to 
return to the apartment he shared with RUBY, because he was 
afraid some action might be taken against him by persons angered 
at the OSWALD shooting by RUBY. He believes that GEORGE SENATOR 
had called BILL DOWNEY from the Eatwell Cafe, and the three of 
them arranged to meet at Dee's Lounge, 3220 North Fitzhugh, 
Dallas. He and SENATOR proceeded to Dee's in BARCLAY's auto-
mobile, Where they did meet DOWNEY. They talked generally 
about the assassination and of RUBY's shooting of OSWALD, He 
remembers that SENATOR was sober, and that he seemed somewhat 
pleased at the spotlight Which had been focused on him as a 
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coffee. There, he saw GEORGE SENATOR. 

He told SENATOR that his friend, BILL DOWNEY, bad 
been calling inquiring about him, and was worried about him. 
During the course of his conversation he got the feeling, 
probably expressed by SENATOR, that the latter was afraid to 
return to the apartment he shared with RUBY, because he was 
afraid some action might be taken against him by persons angered 
at the OSWALD shooting by RUBY. He believes that GEORGE SENATOR 
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result of his acquaintance with RUBY. BARCLAY got the impression 
that SENATOR was a man to Whom nothing important had ever 
happened, a man who had never been held in particularly high 
esteem by anyone. SENATOR talked at this time about how nice 
everyone had been to him during the day, and of the questions 
Which had been asked him by the police and acquaintances. 

Sometime during his conversation with SENATOR, although 
he cannot remember Whether it was on this or some other occasion, 
SENATOR told BARCLAY that he and JACK RUBY were concerned about 
full-page advertisement in the "Dallas Morning News" Which they 
considered defamatory to President KENNEDY. BARCLAY is certain 
that SENATOR never mentioned having gone with RUBY to look at an 
"Impeadh Earl Warren" sign, because be remembers being surprised 
at this when he read about it in the newspapers sometime after 
the assassination and the killing of OSWALD. 

It is BARCLAY's recollection that they were at Dee's 
only a short time, after which he, BARCLAY, went on home, and 
BILL DOWNEY was to drive SENATOR back downtown to get his 
Volkswagen. 

BARCLAY said he does not remember having seen JACK 
RUBY during the period November 22 through 24, 1963. He said 
that on the night of November 23, 1963, he, BARCLAY, was at 
the Court House in Dallas to see a burglar he was defending, 
and it is entirely possible he saw RUBY that night, but he has 
no specific recollection of having done so. 

BARCLAY said he does not know RALPH/PAUL but had heard 
in the past that he was JACK RUBY'S "angel." BARCLAY said he 
never knew BRECK WALL or JOE PETERSON. 

BARCLAY said he used to share a law office with JIM 
MARTIN and they have been close friends for years. He said he 
is certain he did not meet at the Eatwell Cafe in Dallas with 
GEORGE SENATOR, JIM MARTIN and EVA GRANT during the few days • 
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happened, a man who had never been held in particularly high 
esteem by anyone. SENATOR talked at this time about how nice 
everyone had been to him during the day, and of the questions 
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at this when he read about it in the newspapers sometime after 
the assassination and the killing of OSWALD. 

It is BARCLAY's recollection that they were at Dee's 
only a short time, after which he, BARCLAY, went on home, and 
BILL DOWNEY was to drive SENATOR back downtown to get his 
Volkswagen. 

BARCLAY said he does not remember having seen JACK 
RUBY during the period November 22 through 24, 1963. He said 
that on the night of November 23, 1963, he, BARCLAY, was at 
the Court House in Dallas to see a burglar he was defending, 
and it is entirely possible he saw RUBY that night, but he has 
no specific recollection of having done so. 

BARCLAY said he does not know RALPH/PAUL but had heard 
in the past that be was JACK RUBY'S "angel." BARCLAY said he 
never knew BRECK WALL or JOE PETERSON. 

BARCLAY said he used to share a law office with JIM 
MARTIN and they have been close friends for years. He said he 
is certain he did not meet at the Eatwell Cafe in Dallas with 
GEORGE SENATOR, JIM MARTIN and EVA GRANT during the few days • 
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